



Городская еженедельная газета

№ 16 (1651)
29 апреля 2016 г.
Издаётся с июля 1990 года

12+



**Уважаемые жители
Белгородской области!**

**Примите самые
искренние поздравления
с Праздником
Весны и Труда!**

Белгородчина сильна своими славными трудовыми традициями, которые из года в год создают люди самых разных профессий – передовики промышленного производства и творческая интеллигенция, работники бюджетной сферы и сельские труженики, деятели науки и предприниматели. Каждый из вас может по праву гордиться своим профессиональным вкладом в развитие родного края. Ваши трудолюбие и талант, самоотверженность и патриотизм позволяют нашей малой родине уверенно развиваться и входить в число самых успешных регионов России.

В Белгородской области многое делается для повышения социального статуса трудящихся. Региональное правительство обеспечивает государственные меры поддержки для устойчивой работы всех субъектов экономической деятельности, создаёт благоприятный инвестиционный климат для организации новых производств, держит на контроле уровень оплаты труда в организациях и на предприятиях области. С целью развития социального партнёрства и формирования солидарного общества с хозяйствующими субъектами заключаются соглашения об экономическом сотрудничестве в реализации общественно значимых проектов на территории Белгородской области. Неуклонному росту престижа человека труда мы будем способствовать и впредь.

Дорогие земляки! В светлый и радостный Первомай от всей души желаем вам счастья и благополучия, мира и добра, успешного достижения новых высот на избранном трудовом пути!

С праздником!

Е. САВЧЕНКО,
губернатор
Белгородской области
В. ПОТРСАЕВ,
председатель
Белгородской
областной Думы
А. ЗАКОРЖЕВСКИЙ,
главный
федеральный
инспектор
по Белгородской
области

**В этом году первый день
мая объединил
два больших праздника -
День Весны и Труда
и Светлое
Христово
Воскресение**

И светел май!



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

**Дорогие белгородцы,
труженики нашего города!**

**От имени Совета депутатов
и администрации города
Белгорода примите
поздравления
с Днём Весны и Труда!**

Для всех нас этот день символизирует возрождение природы, а вместе с тем и наше с вами светлое весеннее настроение. Благодаря вашим знаниям, умениям, талантам, трудолюбию строятся дома, здания социального назна-

чения и дороги, растут наши дети, люди получают необходимые услуги, город благоустраивается и процветает.

На сегодняшний день в городе Белгороде трудятся более 145 тысяч человек. Отраднo, что за свой труд белгородцы получают достойную заработную плату. По сравнению с 2014 годом среднемесячная зарплата в 2015 году увеличилась на 4,3% и составила более 29 тысяч рублей, что является самым высоким показателем в регионе. Выполнены все требования «майских» указов Президента в части доведения заработной

платы работников образования, культуры, социальной защиты населения до необходимых значений.

Мы гордимся нашими тружениками, которые ежегодно занимают лидирующие места на конкурсах всероссийского и международного уровня. В этом году на областную Аллею Трудовой Славы занесены 14 белгородских коллективов и 10 работников города Белгорода, добившихся наивысших показателей в своих отраслях.

Сегодня мы поздравляем ветеранов труда – людей, которые

вкладывали свои силы и душу в молодую, строящийся Белгород.

Дорогие белгородцы! Примите пожелания здоровья и счастья, любви и мира в ваших семьях. Пусть вас всегда ведут по жизни стремление творить, желание сделать всё для процветания нашего общего дома – города добра и благополучия!

С. ГЛАГОЛЕВ,
председатель
Совета депутатов г. Белгорода
К. ПОЛЕЖАЕВ,
глава администрации
г. Белгорода

Уважаемые белгородцы и гости нашего города!

Дворец культуры «Энергомаш» приглашает вас на праздничный концерт и выставку работ участников клубных формирований «Весеннее настроение».

В программе:

- Муниципальный оркестр духовой и эстрадной музыки;
- Хор русской песни «Родные напевы»;
- Хореографический ансамбль «Радость»;
- Вокальный ансамбль «ФедораFoLk»;
- Академический хор ветеранов;
- Клуб любителей бального танца «Элегия»
- Вокальный ансамбль «Эхо»;
- Студия современного танца «Драйв» и др.

Мы рады встрече с вами!

**Добро
пожаловать
3 мая
2016 года
в 17-00 на
площадку перед
Дворцом культуры
«Энергомаш»!**



Колонка редактора
Главное, верьте...

Притча - удивительный жанр, хотя и мало сегодня используемый, а зря. Хотя притча - это всегда иносказание, аллегория, но каким-то непостижимым образом понятная всем и каждому. Не случайно сам Иисус Христос предпочитал проповедовать именно через образный язык притчи, чтобы его мог услышать и понять любой - вне зависимости от возраста и сословия, места и времени жизни на земле. Позвольте и мне, уважаемые читатели, рассказать вам сегодня притчу, тем более, что сегодня и в последующие дни, когда мы вспоминаем муки Христа, а потом славим его воскресение, думается, вполне уместным будет поговорить о вере. Как-то один мудрец, стоя перед своими учениками, взял большой стеклянный сосуд и наполнил его до краев большими камнями. Продолав это, он спросил учеников, полон ли сосуд. Все подтвердили - да, полон. Тогда мудрец взял коробку с мелкими камушками, высыпал ее в сосуд и несколько раз легонько встряхнул его. Камушки раскатились в промежутки между большими камнями и заполнили их. После этого мудрец снова спросил учеников, полон ли сосуд теперь. Они снова подтвердили - полон. И, наконец, мудрец взял со стола коробку с песком и высыпал его в сосуд. Песок, конечно же, заполнил последние промежутки между камнями. - Теперь, - обратился мудрец к ученикам, - я хотел бы, чтобы вы смогли увидеть в этом сосуде свою жизнь. Крупные камни олицетворяют важные вещи в жизни: ваш путь, ваша вера, ваша семья, ваш любимый человек, ваше здоровье, ваши дети - те вещи, которые, даже не будь всего остального, все еще смогут наполнить вашу жизнь. Мелкие камушки представляют менее важные вещи. Песок - это жизненные мелочи, повседневная суета. Если вы наполните ваш сосуд вначале песком, то уже не останется места для более крупных камней. Так же и в жизни. Если мы с вами, уважаемые читатели, всю нашу энергию будем расходовать на мелкие дела и поступки, то для больших уже ничего не останется. Поэтому обращайтесь внимание, прежде всего, на важные вещи, находите время для ваших детей и любимых, престарелых родителей, следите за своим здоровьем, но главное, верьте - в Бога, любовь, порядочность, честность, дружбу. А еще верьте в себя, следите за вашими большими камнями - только они имеют цену, все остальное песок...

Елена СТАРОСВЕТСКАЯ

Медицина



Клиника современных технологий

В Белгороде откроют нейро-ортопедический центр.

Накануне провели торжественную церемонию закладки первого камня. Медицинское учреждение построят на территории второй горбольницы. Здесь будут предоставлять услуги по диагностике и лечению опорно-двигательного аппарата.

Очевидно, что подобной услуги не хватает в регионе. Мы решили заполнить эту пустоту, построить центр, приобрести для него самое современное оборудование, привлечь лучших врачей, чтобы каждый мог здесь получить высококачественное лечение своих суста-

вов, - отметил на закладке камня депутат Государственной Думы Андрей Скок.

Значимость новой клиники подчеркнул и мэр Белгорода Константин Полежаев. Площадь нейро-ортопедического центра составит почти три с половиной тысячи квадратных метров. Планируется строительство здания в пять этажей. В этом учреждении будет обеспечен амбулаторный прием в среднем на 50 тысяч посетителей в год. Предполагается проведение порядка тысячи операций ежегодно. Вести прием в центре будут высококвалифицированные специалисты - невролог, ортопед, нейрохирург, физиотерапевт, реабилитолог. Предусмотрена возможность оказания реанимационной помощи и интенсивной терапии. Открыть нейро-ортопедический центр планируется в конце следующего года.

Актуально

Жильё для молодой семьи

В управлении молодёжной политики администрации Белгорода вручили свидетельства на предоставление социальных выплат молодым семьям города в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильём молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище».



Культура

«День Победы. История праздника»

Экспозицию под таким названием развернули в галерее фотоискусства имени Виталия Собровина.

Семьдесят представленных фотографий выполнены в жанрах репортажная съемка и портрет. Здесь и фотохроника первого парада Победы, военные шествия на главной площади страны разных лет, праздничные торжества в Белгородской области от восьми-

десятых годов до наших дней и многое другое. В числе тех, кто пришёл познакомиться с выставкой - ветеран Великой Отечественной войны Анатолий Степанович Дерипаско. На фронт его призвали в 1943 году, попал на Дальний Восток в стрелковый полк. Там же стал младшим сержантом и командиром отделения снайперов. Говорит, что такие снимки позволят молодежи знать своих героев в лицо.

Очень яркая выставка, она должна затронуть душу любого человека, - уверен Анатолий Степанович.

Выставка «День Победы. История праздника» в фотогалерее имени Виталия Собровина будет работать до начала июня.

Приёмные дни - вторник, четверг с 10.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00.

Дорогие белгородцы! Примите искренние поздравления с Праздником Весны и Труда!

Этот праздник на протяжении многих лет вдохновляет нас на новые свершения и добрые дела. Он по праву считается символом созидательных начинаний, светлых надежд и глубокого уважения к труду человека. По многолетней традиции в канун Первого мая мы чествуем ветеранов и передовиков производства, их молодую смену, тех, кто в своей профессии отдаёт все знания и силы для достижения лучших результатов, кто строит настоящее и будущее Белгородчины.

Дорогие белгородцы! Пусть каждый ваш день будет наполнен новыми свершениями и победами, вместе с теплыми днями придут душевные силы и вдохновение. Желаем вам крепкого здоровья, благополучия, успехов в профессиональной деятельности и прекрасного весеннего настроения!

Белгородское региональное отделение партии «Единая Россия»

Советание

Намеченное - выполнено

На очередном заседании городской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений подведены итоги выполнения соглашения между организациями профсоюзов, работодателями и администрацией города на 2014-2016 годы за минувший год.

С информацией о проделанной работе выступила заместитель начальника управления по труду и социальному партнерству департамента экономического развития Мария Шевцова. Она отметила, что, несмотря на трудности, связанные с непростой экономической ситуацией, удалось достичь намеченных ориентиров. В целом сохранена стабильность, и бюджет города не потерял социальной направленности. Проводилась планомерная работа, направленная на повышение заработной платы, и сейчас среднемесячная зарплата на крупных и средних предприятиях города составляет 29812 рублей. Снизились производственный травматизм и смертность.

Участники совещания обсудили несколько других важных вопросов: о подготовке к летней оздоровительной кампании 2016 года, о занятости молодежи в летний период и об участии трудовых коллективов предприятий и организаций города в акции «Бессмертный полк» 9 мая, в день Победы.

Безопасность



Пусть дети отдыхают спокойно

В Белгороде создана комиссия по проверке безопасного пребывания детей в оздоровительных лагерях. Об этом сообщила пресс-служба администрации города.

Данная комиссия занимается контролем соблюдения требований безопасности при пребывании детей в учреждениях общего, дошкольного и дополнительного образования, детских оздоровительных лагерях города и на прилегающих к ним территориях.

В апреле текущего года комиссия уже провела обследование стометровой зоны по периметру детских оздоровительных лагерей им. Ю.А. Гагарина, «Сокол», «Юность», «Сосновый бор» по вопросам антитеррористической защищенности, пожарной безопасности, соответствия коммуникационных сетей проектным требованиям, а также отсутствия деревьев, угрожающих жизни и здоровью.

Кроме этого, комиссия проведет такую же проверку и в учреждениях общего, дошкольного и дополнительного образования.

ПОДРОБНЕЕ О ГОРОДСКИХ СОБЫТИЯХ ЧИТАЙТЕ И СМОТРИТЕ В СЮЖЕТАХ НА САЙТЕ

белновости.рф

Воспитание

Урок памяти

Активисты регионального отделения Общероссийского народного фронта провели встречу в белгородской школе №17.



ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ОНФ

Урок памяти был посвящён празднованию Дню Победы. Ветеран пограничных войск полковник запаса Александр Запрягайло, председатель регионального отделения Российского союза ветеранов майор в отставке Александр Кушнарев и полковник запаса Вячеслав Татаринцев рассказали ребятам о своем военном прошлом.

В рамках урока памяти представители ОНФ вручили школьникам георгиевские ленточки, а также рассказали об истории этого символа. Ветераны - частые гости в 17-й школе. Совместными усилиями здесь создан музей «Ядерный щит России», посвящённый истории авиации, космонавтики и ракетных войск.

По мнению Александра Запрягайло, подобные встречи важны для подрастающего поколения, они способствуют воспитанию чувства долга, ответственности, патриотизма.

Сотрудничество

Спасибо друзьям и партнёрам!

День дарителя прошел в Белгородском литературном музее.

Праздничное мероприятие было приурочено ко дню открытия музея. По традиции в этот день сюда приглашаются

те, с кем у музея сложились тесные дружеские и партнерские связи, кто оказывает помощь в работе.

В день дарителя гостям принято говорить слова благодарности за понимание важности работы музея, сохраняющего уникальное наследие и культурные традиции. Это родственники белгородских литераторов, бережно сохранившие архивы и передавшие их музею, студенческие творческие коллективы и професси-

ональные артисты, благодаря которым каждое мероприятие в музее становится ярким и незабываемым. А также средства массовой информации, формирующие у читателей образ музея как учреждения, сохраняющего уникальное культурное наследие, педагоги, активно участвующие в подготовке и проведении мероприятий, способствующих развитию одаренных детей, приобщению молодежи к историко-культурному наследию нашей страны.

ФОТО НАТАЛЬИ КАЗАРИНОЙ

Граница

Если собираетесь в гости

Только за два дня на границе с Белгородской областью украинцы не пропустили к себе 50 россиян.

Пограничное управление ФСБ России по Белгородской и Воронежской областям информирует, что в связи с майскими праздниками пропуск лиц и транспорта в соответствующих пунктах и местах пересечения остаётся без изменений. В ведомстве напоминают, что с 1 марта 2015 года украинская сторона в одностороннем порядке ввела изменения: граждане России въезжают на Украину по заграничным паспортам, а дети до 14 лет должны быть вписаны в заграничный паспорт родителей или иметь свой. Но, несмотря на наличие всех необходимых документов, под различными предлогами украинские пограничники нередко отказывают им в пропуске. 23 и 24 апреля в Белгородской области не было пропущено на территорию Украины более 50 граждан Российской Федерации в возрасте до 60 лет, в том числе женщин. Правила пересечения Государственной границы России для граждан Украины на сегодняшний день изменений не претерпели. Пропуск людей и транспорта идёт согласно законодательству нашей страны, а также ранее принятым международным договорам и соглашениям.

По вопросам пересечения российско-украинской границы, в случае неправомерных действий, а также при угрозе безопасности, можно обратиться по телефонам доверия Пограничного управления ФСБ России по Белгородской и Воронежской областям в Белгороде: 8(4722) 50-85-15, 8(4722) 31-61-23.

Даты предстоящей недели

3 МАЯ

- Всемирный день свободы печати.
- Всемирный день солнца.

- Международный день акушерки.
- День водолаза в России.
- День шифровальщика в России.

5 МАЯ

- Международный день борьбы за права инвалидов.

- День святого Георгия Победоносца.

7 МАЯ

- День радио.
- День создания Вооруженных сил России.

8 МАЯ

- День памяти и примирения, посвященный памяти жертв Второй мировой войны.
- Всемирный день

- Красного Креста и Красного Полумесяца.
- День работников Федеральной службы по военно-техническому сотрудничеству России.
- День оперативного работника уголовно-исполнительной системы России.

Дата

Беседа с чернобыльцами

В школе №35 состоялась встреча учеников и активистов клуба «Сударушка» 24 округа с ликвидаторами последствий аварии на Чернобыльской АЭС.

Директор школы Татьяна Ракитянская представила гостей Сергея Колесникова и Валентина Витахина. Эти мужественные люди рассказали о самой трагедии, её последствиях и судьбе местных жителей. Ликвидаторы совершили настоящий подвиг, защитив страну от невидимого врага. Встреча проходила в настолько теплой обстановке, что ребята долго не отпускали гостей. Они поблагодарили Сергея Николаевича и Валентина Григорьевича за интересный рассказ, который дополнил фильм про ЧАЭС. А активисты клуба «Сударушка» подарили гостям русскую народную куклу добрых вестей, сделанную С. Рубановой.



ФОТО НАТАЛЬИ КАЗАРИНОЙ

Транспорт

Проезд будет закрыт

Уже завтра наступят длинные выходные, к которым с нетерпением готовятся белгородцы. Поскольку 30 апреля в областном центре начнутся праздничные мероприятия, традиционно некоторые городские улицы будут закрыты для автомобильного движения.

Так, с 22 часов 29 апреля в связи с шествием и митингом на Соборной площади представителей трудовых коллективов предприятий и организаций, которое состоится 30 апреля, проезд будет закрыт по Театральному проезду - от проспекта Славы до улицы Победы, по улице Победы - от Театрального проезда до улицы Н. Чумичова, по Свято-Троицкому бульвару от проспекта Б. Хмельницкого до Театрального проезда, от улицы Попова до Театрального проезда в районе здания администрации

движение будет запрещено.

30 апреля, 1 мая и 9 мая также некоторые улицы перекроют, поэтому автолюбителям нужно будет искать пути объезда. С полным перечнем магистралей, по которым будет нельзя проехать, можно ознакомиться на сайтах beladm.ru и belnovosti.ru. Напоминаем также, что на Пасху белгородцы смогут добраться до городских кладбищ бесплатно на общественном транспорте. Список маршрутов был опубликован в прошлом номере «НБ».

Активное долголетие

Киноклуб «Россы» закрыл сезон

Закрылся одиннадцатый сезон киноклуба «Россы», работающего при кинотеатре «Русич». Искренне радуясь встрече друг с другом, участники клуба обсудили кинопоказ фильма «Экипаж». Совместные просмотры стали уже традицией.

Сезон киноклуба «Россы» закрылся двадцать седьмым заседанием. Но пожилые люди не останутся без внимания и летом. Ряды участников все больше пополняются. В Белгороде их уже девятьсот человек. А еще есть отделения клуба в Губкине, Шебекино, Строителе. Проект генерального директора «Белгородского кинопоказа» Алексея Загребайлова объединил не только любителей киноискусства, но и людей разных профессий, интересов и возрастов. Каждому участнику киноклуба вручили дисконтную карту со скидкой 50% на просмотр всех фильмов в летний сезон.

Дайджест БЕЛОГОРЬЯ

О здравоохранении

Закон об изменении параметров бюджета территориального Фонда обязательного медицинского страхования (ФОМС) принят на сессии областной Думы. Программа «Земский доктор» отныне будет финансироваться из федеральной и региональной казны не на паритетных началах, а в отношении 60 процентов на 40 процентов. В текущем году ФОМС выделит на эти цели 30 млн рублей. В итоге планируется произвести единовременные выплаты в размере 1 млн руб. пятидесяти сельским медикам. Отметим, что региональное правительство повысило возрастную ценз участников программы «Земский доктор» до 45 лет, а в список соответствующих населенных пунктов причислены также посёлки городского типа.

О дорогах

На строительство сельских дорог Белгородской области выделено из федерального бюджета 29,5 млн рублей. Распоряжение о распределении субсидий регионам на строительство и реконструкцию автомобильных дорог на днях подписал премьер-министр Дмитрий Медведев. Всего на эти цели из федеральной казны в текущем году направят 6,8 млрд рублей. Отметим, что субсидии Белгородчине - одни из самых маленьких в ЦФО. Для сравнения, соседние Воронежская и Курская области получают соответственно 129,3 млн руб. и 276,4 млн рублей. Деньги выделяются в рамках федеральной программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы».

О капремонте

Качество проведения капитального ремонта многоэтажек, приведенных в порядок в 2014-2015 годах, на Белгородчине проверяют специальные комиссии. Осмотрены в настоящее время в Белгороде, Старом Осколе, Губкине, Шебекино и еще шести населенных пунктах региона. В случае выявления комиссией каких-либо дефектов, подрядчик должен устранить недочёты за собственный счет. Напомним, что гарантийный срок по капремонту по договору подряда составляет 60 месяцев.

Об экономике

В ходе рабочей поездки губернатор Евгений Савченко посетил предприятие «Белосётр» в селе Луговка Грайворонского района, где на протяжении трех лет реализуется проект по разведению ценных пород рыбы. В прошлом году предприятие произвело 1,5 тонны осетра и 200 кг чёрной икры. Сейчас проект вышел на второй этап. Создан цех по выращиванию маточного поголовья и доращиванию мальков. Планы предприятия на текущий год: 3 т осетровой рыбы, порядка 1 т чёрной икры и полмиллиона мальков. Как сообщает пресс-служба губернатора и правительства области, «Белосётр» стал интегратором хозяйств по выращиванию осетровых, создаваемых в крестьянско-фермерских хозяйствах.

Для нормальной жизни города

Принята программа комплексного развития коммунальной инфраструктуры областного центра

Дела депутатские

На сессии Совета депутатов Белгорода, состоявшейся 27 апреля, принято решение об утверждении соответствующей программы, рассчитанной до 2025 года.

Докладчиком по этому вопросу выступил начальник департамента городского хозяйства Сергей Куликов. Задача программы – обеспечить качественными коммунальными услугами потребителей города и улучшить экологическую ситуацию. Это базовый документ для разработки инвестиционных и производственных программ организаций коммунального комплекса.

Депутаты Совета депутатов Белгорода задали большое количество вопросов, касающихся отдельных аспектов городского хозяйства. Однако все они отметили, что программу необходимо утвердить, чтобы в дальнейшем действовать по ней, корректируя те или иные мероприятия.

Программа содержит то количество средств и мероприятий, которое необходимо выполнить для нормальной жизнедеятельности города, – подчеркнул мэр Белгорода Константин Полежаев.

Кроме того, на сессии было утверждено снижение корректирующих коэффициентов для расчета арендной платы за земельные участки под отдельно стоящими гаражами. Напомним, что ранее была установлена ставка 4,4% для земельных участков под гаражами в составе ГСК. Теперь такая же ставка утверждена для отдельно стоящих гаражей, которых в городе насчитывается 769.

На сессии внесены изменения в Правила благоустройства городского округа «Город Белгород» в части введения понятий «паспорт благоустройства», «бесхозное транспортное средство» и т.п.

Депутаты также утвердили установку памятника воинам правопорядка, погибшим при исполнении служебного долга, по ул. Преображенской, 60.

Светлана АНАТОЛЬЕВА

Обустройство въездной магистрали

Жителям улицы Сумской власти пообещали сделать подарок к 5 августа

Проект

О проекте развития территорий улицы Сумской говорили на очередном еженедельном оперативном совещании, состоявшемся в мэрии в прошедший понедельник под председательством главы администрации города Константина Полежаева.

С презентацией данного проекта выступил руководитель комитета по управлению Западным округом Андрей Морозов. Он рассказал участникам совещания о том, какие работы планируется произвести в ближайшее время и как будет вы-

глядеть улица Сумская после реализации проекта.

На улице Сумской общей протяженностью **6,39 км** находится **656** домовладений, где проживают **1947** человек. Также на этой территории расположены **128** хозяйствующих субъектов и **35** контейнерных площадок.

Как отметил А.В. Морозов, развитие территории одной из самых длинных улиц областного центра планируется по нескольким направ-



Так будет выглядеть ул. Сумская.

В результате реализации данного проекта будут обустроены **233** подъезда с твердым покрытием к домовладениям и **16** – кхозсубъектам, реконструировано **20** фасадов зданий, произведена замена **4-х** ограждений, высажено порядка **12 тысяч** растений.

лениям: обустройство подъездов к частным домовладениям и хозяйствующим субъектам; комплексное озеленение; реконструкция фасадов административных зданий и замена устаревших ограждений; изменение системы сбора и вывоза ТБО. Бюджет проекта составляет 43,5 млн рублей и включает в себя бюджетные средства, средства жителей ихозсубъектов.

Напомним, что в 2015 году на Сумской была проведена реконструкция улично-дорожной сети на общую сумму более 171 млн рублей.

Заслушав информацию, мэр города дал поручение организовать на Сумской специальные площадки для выноса сухостоя и веток, подчеркнув, что частный сектор должен быть цивилизованным. Константин Полежаев также поручил комитету ускорить процесс реализации проекта сроком до 5 августа 2016 года, отметив, что его успешная реализация должна стать подарком для жителей улицы Сумской ко Дню города.

Ася НАСТИНА



Припарковался – заплати

Актуально

Платных парковок в Белгороде станет больше

Проект «Белгородское парковочное пространство» реализуется в Белгороде с ноября 2014 года. Его эффективность видна невооруженным взглядом: в местах, где раньше днём было невозможно поставить машину, практически всегда есть свободные машиноместа. На очередной «МедиаСреде» журналистам рассказали об уже существующих платных парковках и о том, где они ещё появятся в ближайшее время.

На данный момент в рамках программы по организации платного парковочного пространства в Белгороде создано 716 машиномест, в том числе 262 машиноместа в закрытых парковках.

Платное время – с 8 до 20 часов, на каждой парковке отведено время стоянки транспортного средства без взимания платы. В разных местах оно разное. Так, в центре оно составляет 30 минут, а, к примеру, около городской больницы №2 – 2 часа.

Оплатить парковку можно одним из четырёх способов. Во-первых, при помощи SMS, отправленного на специальный номер. Средства на оплату парковки списываются с мобильного счета и резервируются на парковочном счете. Второй способ – паркомат. Они расположены у всех платных парковок, расплачиваться в них можно наличными, банковской картой и специальной картой парковочного пространства. В-третьих, можно зарегистрироваться на

веб-портале belparking.ru и оплачивать парковку через Интернет. И четвёртый способ – мобильное приложение.

Разница есть. Так, через SMS минимальное время оплаты парковки составляет 1 час, через паркомат – 15 минут, через Интернет-портал и мобильное приложение – 1 минута.

Самый распространённый способ оплаты на данный момент – паркомат. Однако разработчики утверждают, что удобнее всего пользоваться мобильным приложением и непопулярен этот способ лишь потому, что люди о нём мало информированы. Планируется, что вскоре информация о том, как скачать и установить приложение, появится на всех паркоматах.

Цена при всех способах оплаты одинаковая – 30 рублей за час.

Каждые 15–20 минут по улицам, где расположены платные парковки, курсируют машины, оснащенные устройствами фотофик-

сации «Дозор М», они фиксируют все припаркованные авто. Затем программа выявляет по номерам машины, которые стояли на парковке дольше отведённого бесплатного времени, и если их владельцы за это время не оплатили парковку, их штрафуют.

С недавнего времени к машинам подключился пеший инспектор. Он нужен в первую очередь для выявления автомобилей-уклонистов, которые, чтобы не платить за парковку прикрывают номера или паркуют машины против транспортного потока. Тем, кто нарушает правила платной парковки, выписывается штраф: 1000 рублей при первичном нарушении и 1500 при повторном.

Абсолютно бесплатной парковка будет для льготных категорий граждан. На сегодня льготные разрешения инвалидов получили 1065 человек, льготное разрешение многодетной семьи – 140 человек.

Сейчас обустроивается ещё ряд платных

парковок: в границах улицы Преображенской и Белгородского проспекта, проспекта Славы, Гражданского проспекта, ул. Победы, ул. Князя Трубецкого, ул. Николая Чумичова, ул. Белгородского полка, Народного бульвара, Свято-Троицкого бульвара, ул. 50-летия Белгородской области, улицы Попова и улицы Вокзальной на 1688 парковочных мест.

По окончании работ всего в Белгороде будет работать 2519 платных муниципальных парковочных мест, в том числе 377 машиномест плоскостных (закрытых).

В 2015 году проводилось социологическое исследование «Оценка эффективности использования Белгородского парковочного пространства». Анализ полученных ответов говорит о том, что в целом люди к платным парковкам относятся положительно. Более того, в ходе опроса жители Белгорода высказывались о необходимости создания платных парковочных мест на улицах: Преображенская, Попова, Некрасова, Есенина, Королева и Белгородский проспект.

Некоторые юридические лица тоже просят организовать платные парковочные места на прилегающих к ним территориях.

Кстати, по вопросам правил использования и оплаты платных парковок (как на улично-дорожной сети, так и плоскостных), режима работы, зоны распространения, исправности оборудования в любое время суток можно обратиться в колл-центр по телефону: +7 (4722) 40-23-54.

За 2015 год в службе приняли 12163 входящих звонков от жителей Белгорода. А 2016 году – уже около четырёх с половиной тысяч.

Ли́ка МАРИНИНА

1 мая – Светлое Христово Воскресение

Возлюбленные о Господе пастыри, монашествующие и все верные чада Русской Православной Церкви, живущие на просторах Святого Белогорья!

Воскресение Христово – краеугольный камень нашей веры – ныне воссияло во Вселенной в первый день месяца мая. И Благодатный огонь, сошедший с Небес накануне, в Великую Субботу, попалил все терния наших прегрешений, чтобы мы приняли «...новое небо и новую землю, ибо прежнее небо и прежняя земля миновали» (Откр. 21:1).

Апостолы и жены-мироносицы, пришедшие для оплакивания погребенного Христа, увидели пустой гроб, но встретились со Христом Воскресшим! И с этого момента первый день после субботы, которая, согласно ветхозаветным заповедям, была посвящена Богу Отцу, стал главным днем нового человечества и был назван Воскресением, «...ибо Пасха наша – Христос» (1 Кор. 5:7).

Быть христианином означает верить в Воскресшего Христа, жить по Его заповедям и свидетельствовать об Истине, о которой Сам Господь сказал: «Я есмь путь и истина и жизнь» (Ин. 14:6). Для каждого из нас главным для обретения веры остается личная встреча со Христом. Апостолы имели опыт общения со Спасителем до Его распятия и погребения, однако при первой встрече со Христом Воскресшим они Его не узнавали, потому что Господь уже был вне времени и пространства, обычного для человеческого восприятия. Чтобы узнать Воскресшего Христа, ученикам потребовалось внутреннее очищение, новое восприятие жизни, еще большее открытие сердца для любви.

Спаситель победил смерть, а значит и все предшествующие ей болезни, страсти, грехи. Свет Воскресшего Христа, как Источника Жизни, не мог быть воспринят обычным плотским взглядом, отягощенным человеческими страстями. Необходим был прорыв веры через мертвенность предубеждений, необходимо было надеяться, что Воскресший Христос не оставит человеческого род. И, наконец, надо было любить своего Спасителя не той земной любовью, которая порой напоминает бушующий поток эмоций и живет лишь во временном состоянии нашей жизни, а любовью Вечности. Именно поэтому Воскресший Господь останавливает порыв Марии Магдалины, которая жаждет прикоснуться к Нему, говоря ей «...не прикасайся ко Мне, ибо Я еще не восшел к Отцу Моему» (Ин. 20:17).

Евангелие повествует нам о том, что при встрече с Иисусом Христом после его Воскресения глаза учеников «...были удержаны, так что они не узнали Его» (Лк. 24:16). Вот и сегодня мы порой неспособны узнать Христа, потому что блуждаем во мраке своих ложных восприятий жизни. Проходя мимо Воскресшего Господа, горделиво рассуждаем о своей особой миссии. На-

рушая евангельский закон, который, по слову апостола Павла, является «детоводителем ко Христу» (Гал. 3:24), мы смело называем себя «богосносцами», а сбившись с пути спасения, обвиняем во всем всех и вся, но не себя. Земных правителей мы боимся больше, чем Бога, и поэтому повторяем путь апостола Петра, троекратно отречьегося от Христа. Но Христос принимает нас такими, какие мы есть, потому что Он взял на Себя наши грехи, разрушил ад и воскрес, чтобы мы имели жизнь вечную. Ведь именно апостолу Петру Он является после Своего Воскресения и поручает особую миссию быть камнем, на котором будет основана Церковь, говоря: «...паси овец Моих!» (Ин. 24:17).

Возлюбленные о Господе пастыри, монашествующие и все верные чада Русской Православной Церкви, живущие на просторах Святого Белогорья! Господь создал Церковь «...и врата ада не одолеют ее» (Мф. 16:18). И в день Светлого Христова Воскресения наша Православная Церковь призывает нас: «Очистим чувства и увидим Христа» (Пасхальный канон, 1-я песнь). Просветимся торжеством и друг друга обнимем, простим всех ради Воскресения! (Стихиры Пасхи). Войдем же нашей дружной семьей, живущей на благословенной Белгородской земле, в радость Пасхального торжества! Возрожденные храмы и часовни, святые источники и монастырские пещеры, зеленеющие поля, благоуукрашенные города и села – всё встречает Воскресшего Христа. Поэтому «Никто не рыдай о своем убожестве, ибо для всех настало Царство! Никто не плачь о своих грехах, потому что из гроба воссияло прощение! Никто не бойся смерти, ибо освободила нас Спасова смерть!...» (Огласительное слово на Пасху святителя Иоанна Златоуста).

Наш земляк, выдающийся историк и церковный иерарх митрополит Московский и Коломенский Макарий (Булгаков), в своем воскресном слове говорит: «Возблагодарим же, братие, Воскресшего Жизнодавца: Он требует от нас веры в Себя, но Он же даровал нам и все средства убедиться в Его Воскресении и Божестве, так что вера наша не есть вера слепая, темная, а разумная, светлая, основательная».

Приветствую всех вас пасхальным целованием со словами: «Христос Воскресе!»

Воистину Воскресе Христос! Митрополит Белгородский и Старооскольский Иоанн


Пасха Христова
Град Белгород, 2016 год



ФОТО АЛЕКСАНДРА ПОДУБНОГО

Вопрос митрополиту

Белгородцы обсудили с владыкой Иоанном волнующие их проблемы

Живое общение

Пасхальная пресс-конференция митрополита Белгородского и Старооскольского Иоанна состоялась 26 апреля. Он отвечал на вопросы журналистов и жителей региона, поступившие на официальный сайт митрополии.

В преддверии Пасхи Белгородская и Старооскольская епархия запустила проект «Вопрос митрополиту» на сайте, в группе в социальной сети «ВКонтакте», в Инстаграме, где любой желающий мог задать интересующий вопрос главе Белгородской митрополии. Вопросы принимались также в письменном виде в Спасо-Преображенском соборе и на электронную почту епархии. Всего их поступило более ста – по самой различной тематике, охватывающей практически все сферы.

Белгородцев интересовали и вопросы церковной жизни – о торговле в храмах, нахождении там людей некрещеных и недовольных старушек, о привлечении молодежи в церковь, встрече Патриарха и Папы Римского и, конечно же, традициях празднования Пасхи.

Владыка отметил, что церковь воспринимается людьми прежде всего через тех, кто находится в церковной лавке. Вопрос этот очень актуальный. К сожалению, бывает так, что пожилые женщины в них «абсолютно невоцерковлены, но очень активны, с определенным стереотипом поведения – если к ним пришли, значит, им чем-то обязаны».

– Я пытаюсь настроить настоятелей храмов на то, что там должна быть приветливость. Если люди не получили здесь помощи, обращаться нужно не к бабушкам, а к дежурному священнику. В его обязанности входит помочь обратившемуся, утешить его и пастырски окормить. Если настоятели не помогли прихожанам и не умеют сделать так, чтобы было приветливо, я их наказываю. Нельзя ругать человека за то, как он одет, что женщина без косынки, и тому подобное, – сказал Иоанн.

Он подчеркнул, что молодежь у нас замечательная. В области многое делается для развития православного молодежного движения и количество молодых прихожан в храмах растет. С молодежью нужно разговаривать на понятном для нее языке. Чтобы преодолеть дефицит доверия, который существует сегодня в обществе ко всему происходящему, нужно искать приемлемые формы общения.

Говоря о юном поколении, митрополит сообщил, что к 1 июля в Белгороде откроется еще один православный детский сад

на улице Чумичова. Он будет небольшой, примерно на 50 мест, но это будет помощь церкви семьям с маленькими детьми, нуждающимся в детском саде.

Отвечая на вопрос о наполняемости белгородских храмов, владыка сказал, что с администрацией Белгорода решается вопрос о строительстве к 2018 году храма страстотерпцам – царской семьи на Крейде. Сейчас службы проводятся в приспособленном помещении на улице Почтовой. В этом районе планируется также сделать небольшую пристройку для расширения храма-часовни на улице Макаренко. Он особо подчеркнул, что это делается по просьбам жителей Крейды.

В воскресенье православные верующие отмечают светлый праздник Пасхи. В этом году он совпадает со светским праздником День труда. И многие поедут на огороды, на кладбища. Может, стоит активнее разъяснять значение Пасхи, чтобы у людей складывалось правильное отношение к этому празднику, и они правильно расставляли приоритеты? – спросили владыку. Он ответил, что обычай ездить на Пасху на кладбища сложился в советское время, людям негде было праздновать Пасху, и они отмечали ее таким образом, поминая усопших. И даже сейчас, когда много храмов, люди всё равно по привычке в первый день Пасхи посещают кладбища, хотя заупокойное богослужение в это время не совершается.

– Хотелось бы, чтобы был правильный христианский подход ко всему, что мы делаем, и я призываю всех белгородцев прийти в первый день Пасхи в храмы. Поздравить друг друга, посетить немощных, чтобы «жизнь жительствовавала». А уже в другие дни и в следующее воскресенье посетить кладбище, – обратился митрополит Иоанн ко всем, кто его слушал.

Общение главы Белгородской митрополии с журналистами транслировалось на официальном канале епархии на портале «Ютуб». Ее посмотрели несколько тысяч человек не только в Белгородской области, но и других регионах России.

Подготовила
Ирина ДУНАРЬ

Важны только цифры

Конфиденциальность персональных данных гарантируется законом

Сельхозперепись



До начала Всероссийской сельскохозяйственной переписи остается всего пара месяцев. Органы государственной статистики продолжают подготовку к этому крупнейшему аналитическому исследованию российских аграриев. Между тем, некоторых домовладельцев и фермеров волнует вопрос: не повредит ли собираемая переписчиками информация их деятельности?



ФОТО С САЙТА VSHHP2016.RU

Опасения земледельцев и людей, ведущих подсобное хозяйство, объясняются долгой крестьянской памятью. Еще не скоро забудутся советские времена, когда государство пыталось контролировать у населения поголовье скота и птицы, количество фруктовых деревьев и площадь огородов. Стояла цель выявить «излишки». С тех пор далеко не всякий аграрий торопится делиться информацией о достиг-

нутых успехах, опасаясь возможных фискальных мер со стороны властей.

Обратимся к фактам. Предыдущая Всероссийская сельскохозяйственная перепись прошла десять лет назад. Накануне ее проведения предрекали, что частная информация вскоре станет доступна всем желающим. Но страхи оказались напрасны. Конфиденциальность собранной в ходе ВСХП-2006 информации,

гарантировавшаяся законом, была в полной мере соблюдена. В итоге мероприятие федерального масштаба не нанесло россиянам никакого ущерба и ни в коей мере не повлияло на размер налогообложения.

Аналогично обстоят дела и с ВСХП-2016. Росстат обращает внимание граждан и хозяйствующих субъектов: все сведения, собранные в ходе переписи, носят обезличенный характер, а данные переписных листов не подлежат разглашению и используются исключительно в целях формирования официальной статистической информации.

Переписчику предстоит работать со списком, в котором указаны лишь адреса объектов и их временные коды учета. Фамилии участников переписи в документах отсутствуют. В обезличенные опросные анкеты сведения вносятся со слов респондентов. Сказанное берется на веру и не требует какого-либо докумен-

тального подтверждения.

В ходе проведения ВСХП-2016 все переписчики будут в обязательном порядке иметь соответствующую экипировку: жилет со светоотражающими элементами и эмблемой переписи, солнцезащитный козырек с надписью «ВСХП», а также портфель синего цвета с надписью «Росстат». Переписчик должен предъявить опрашиваемому лицу официальное удостоверение. В удостоверении указаны ФИО переписчика, категория или должность. Документ должен быть заверен подписью руководителя и печатью Федеральной службы государственной статистики. Следует напомнить, что удостоверение действительно лишь при предъявлении переписчиком паспорта. Если все как полагается, то можете смело отвечать на вопросы Всероссийской сельскохозяйственной переписи.

Константин МЫШКИН

За здоровье молодежи

Акция объединяет тысячи людей

Образ жизни

В области уже третий год подряд стартует акция «Молодежь за здоровый образ жизни». Ее проводит Белгородская универсальная научная библиотека в рамках реализации государственной программы «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения и территорий Белгородской области на 2014–2020 годы».

За два года в акции приняли участие более трех с половиной тысяч человек, проведено 250 крупных мероприятий, подготовлены 53 сценария различных акций по профилактике вредных привычек, снято 28 роликов, создано 13 интернет-ресурсов, которые посетили более двух с половиной тысяч человек, организовано одиннадцать волонтерских сообществ.

Наиболее удачной стала работа волонтерских отрядов. В летних школьных лагерях, детских садах и школах волонтеры проводили Дни здоровья, спортивные праздники, велопробеги, диспуты и дискуссии, игры и викторины. Благодаря этому круг людей, ставших участниками акции, значительно расширился!

В нынешнем году профилактическая работа по пропаганде здорового образа жизни будет продолжена! Опыт ее организации показал, что необходимы перемены. Участники будут бороться в конкурсах на лучший социальный молодежный проект, волонтерское сообщество, а муниципальные библиотеки смогут принять участие в конкурсе на лучшую профилактическую работу.

Итоги всех конкурсов будут оцениваться по количеству проведенных мероприятий, информационно-познавательных программ, интеллектуальных игр, молодежных форумов, видеоконференций, профилактических десантов, в организации и проведении которых примет участие молодежь.

Ознакомиться с требованиями и основными этапами областной акции «Молодежь за здоровый образ жизни» можно на сайте библиотеки <http://sitenev.bgunb.ru/>. Продлится она до 30 сентября.

Алла БЕРДНИКОВА,
главный библиотекарь
универсальной
научной библиотеки

В побратимстве живет душа

Школьники посвящают свое творчество дружбе городов и семей

Фестиваль

Фестиваль городов-побратимов продолжил свое шествие по Белгороду. К Всемирному дню породненных городов городская администрация организовала концерт на сцене «Ракушка» в парке Победы. С творческими номерами выступили школьники и их учителя.



ФОТО АВТОРА

Начальник управления информации и массовых коммуникаций администрации Белгорода Светлана Губина передала участникам и гостям фестиваля поздравления от главы администрации областного центра Константина Полежаева, отметив, что международное и межрегиональное сотрудничество – стратегически важное направление развития города.

Стихи на немецком языке прочли ученики первой и второй гимназий, поскольку Белгород связывает дружба с немецким городом Херне на протяжении двадцати шести лет. Несмотря на большое расстояние между городами, отношения стали развиваться очень интенсивно. Более семидесяти встреч было организовано в различных областях. Представители белгородских вузов и различных фирм побывали в Херне с визитами.

Школьники из пятой гимназии посвятили танцевальную композицию «Мы вместе» городу Ниш (Сербия). В 1999 году в связи с НАТОвскими бомбардировками белгородцы оказывали гуманитарную помощь этому городу. А 4 июня 2014 года

был подписан договор о сотрудничестве между городами Белгород и Ниш.

Анна Бердникова из «шуховского» лицея исполнила песню «Что за дитя», посвященную городу-побратиму Уэйкфилду (Великобритания). В 2007 году в рамках совместного международного проекта педагоги лицея побывали в гимназии города Уэйкфилда.

Ученики гимназии №12 посвятили городу Ополе танец фокстрот. Напомним, что с этим городом активно развиваются контакты в области культуры и искусства, спорта, туризма и, конечно же, по активизации профессиональных обменов.

Дружбе с Севастополем были посвящены песни «Сердце Земли моей» и «Севастопольский вальс». Белгородцы уже давно принимают город Севастополь как частицу своей истории, своей души. В тяжёлые для Черноморского флота времена жители Белгорода помогали морякам. По словам губернатора Севастополя Сергея Меняйло, сегодня это уже не просто шефские связи, но и тёплые, крепкие отношения не только с

флотом, но и с городом Севастополем. 16 декабря 2013 года было подписано Соглашение о побратимстве с тогда еще украинским городом Севастополем, а год спустя – 19 декабря 2014 года документ был актуализирован в связи с изменением статуса Севастополя.

Фестиваль городов-побратимов и потенциальных партнёров Белгорода – Еревана (Армения), Гродно (Белоруссия), Октобе (Казахстан) для выступающих и зрителей не прошел даром. Полина Колупаева, 11 лет, рассказала нам, как важно проводить такие мероприятия:

– Мы еще маленькие, и не можем повлиять на многие решения политиков. Но нашими выступлениями мы можем показать, как дружба между городами помогает людям.

Одинадцатилетняя Настя Щукина поделилась своими чувствами:

– Россия и Украина – это одно целое. Мы хотим вернуть добрую дружбу между нашими странами и городами. Пусть на Земле воцарятся мир и спокойствие.

Оксана ЗАКУТСКАЯ

Сообщение

Предварительное голосование

Организационный комитет по проведению предварительного голосования для последующего выдвижения от партии «Единая Россия» кандидатов на дополнительных выборах депутатов Совета депутатов города Белгорода пятого созыва по одномандатным избирательным округам №№2, 21 начал прием заявлений от участников предварительного голосования.

Прием документов от желающих участвовать в предварительном голосовании будет проходить в период с 28 апреля по 16 мая (включительно). Подать заявление можно в местное отделение партии г. Белгорода по адресу: ул. Князя Трубецкого, д.35-а.

Дополнительная информация по тел.: 8 (4722) 32-68-73.

Отметим, что решение о проведении предварительного голосования было принято ранее на заседании организационного комитета по проведению процедуры предварительного голосования.

Алиса БЕРЕЖНАЯ

Георгиевская ленточка – символ гордости

Память Победы

В Белгороде Всероссийскую акцию открыли песнями военных лет

В ней приняли участие ветераны Великой Отечественной войны, кадеты школы № 45, учащиеся школы № 35 и Белгородского техникума общественного питания, жители микрорайона, представители общественности.



ФОТО АВТОРА

В прошлом году по всей России волонтеры раздавали 20 миллионов ленточек. К акции подключились русские диаспоры в Великобритании, США, Мексике, Турции, Аргентине, Китае, Исландии, ЮАР, Греции, Вьетнаме. Традиция крепнет с каждым годом, в ней принимают участие уже три десятка стран.

В Белгороде акция стартовала мелодиями военных лет. Анна Морозова, научный сотрудник музея-диорамы, заставила присутствующих окунуться в атмосферу боевых будней. Аня поет с шести лет, ее первым учителем стал отец. Он и рассказал ей историю прадеда, который перенес все тяготы военной жизни. С тех пор в репертуаре Ани преобладают боевые мотивы:

– Я хочу, чтобы традиции передавались из поколения в по-

коление, чтобы молодежь не забывала о славе своих дедов и прадедов. Слезы в глазах – это лучшая награда за мое творчество. Пусть их будет меньше в обычной жизни, и в мире царит спокойствие.

На сцене выступили учащиеся лицея № 32. В их исполнении прозвучали песни военных лет. Кадеты школы № 45 одновременно выпустили в воздух оранжевые и черные шары. Алиса Зарянская, ученица 7 «А» класса, рассказала, почему грусть сменяется улыбкой у нее на лице:

– Война – это очень жестокое событие, но в моей судьбе оно играет важную роль. В военные годы в госпитале встретились мои бабушка и дедушка. Они

полюбили друг друга, потом поженились. Георгиевская ленточка – символ служения моим предкам, символ моей любви к ним.

Уже перед уходом мы встретили Веру Евстафьеву, отец которой был участником Курской битвы, горел в танке, и все же дошел до Берлина. Он был награжден шестью медалями: «За освобождение Праги», «За взятие Берлина», «За отвагу». Она рассказала, что в детстве не очень много запомнила из рассказов отца. И лишь спустя годы стала по крупицам собирать всю информацию, перелистывая письма и записки отца.

Оксана ЗАКУТСКАЯ

Гордо чеканя шаг!

Новое поколение

Парад кадетов состоялся на минувшей неделе на Соборной площади

Его посвятили 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне и 100-летию со дня рождения Героя Советского Союза Алексея Маресьева.

В параде приняли участие около 800 воспитанников военно-патриотических клубов и кадетских классов Белгородской области, учащиеся Белгородского правоохранительного колледжа имени Героя России Владимира Бурцева – лучшие представители кадетского движения, победители и участники муниципальных, областных и общероссийских военно-патриотических конкурсов.

Тридцать парадных расчетов, чеканя шаг, прошли по главной площади Белгорода. Ребята продемонстрировали военную выправку, дисциплину и отличную подготовку. Будущих защитников Родины напутствовали ветераны Великой Отечественной войны – гости парада.

Участники военно-патриотического клуба «Сокол» Белгородского района, оркестр местной войсковой

части и курсанты юридического института МВД России имени Ивана Путилина устроили показательные выступления. Затем на Соборной площади была развернута масштабная копия Знамени Победы размером 200 квадратных метров. На праздник его доставили участники автопробега международного общественно-патриотического проекта «Звезда нашей Великой Победы». Маршрут автопробега проходит через сотни городов России и завершится в Москве. Белгородским школьникам подарили бюсты выдающихся и знаменитых людей. По окончании парада руководители города и области, ветераны Великой Отечественной войны возложили цветы к Вечному огню.

В этот день волонтеры раздавали ветеранам войны цветы, а в парке Победы всех угощали солдатской кашей. На музейной площади были развернуты выставка техники ДОСААФ и интерактивная площадка ВДВ и ОМОНа. Центр молодежных инициатив подготовил концертную программу.

Ирина ДУНАРЬ



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

Волонтеры помогают ветеранам

скрасить их жизнь и быт

Доброе дело

В Белгороде стартовала городская традиционная добровольческая акция «Ветеран живет рядом». В этом году она проводится в девятый раз.

С 2007 года студенты белгородских вузов вместе с управлением социальной защиты населения администрации города реализуют проект «Добровольческая социальная практика». Волонтеры помогают одиноким ветеранам войны, пенсионерам, инвалидам в решении бытовых проблем – уборке жилья и придомовых территорий, мытье и окраске окон, ремонте заборов, вскапывании приусадебных участков и многом другом, в чем нуждаются пожилые люди. Работа по их заявкам продолжается постоянно, круглогодично, но в преддверии 9 мая акция призвана напомнить белгородцам о тех, кому внимание и помощь необходимы более всего.

В прошлом году было выполнено более трехсот заявок. В этом, отмечают в управлении соцзащиты, ожидается не меньше. На сегодня в центр добровольческого движения уже поступило 150 заявок, 95 из них выполнены. И с каждым годом добровольных помощников становится всё больше. Так, в этом году к студентам вузов присоединились учащиеся средних специальных учебных заведений – техникумов и колледжей. На торжественном открытии акции новичкам вручили памятки, все ребята получили так-

же листы-задания с конкретными адресами работы и фамилиями ветеранов. В акции не первый год участвуют не только молодежь, но и активные пожилые люди – представители добровольческого агентства «55+». Возглавляет его Юлия Бортвинова.

Впервые в этом году акцию поддержал Белгородский региональный фонд медико-социальных программ имени преподобного Феодосия Печерского. Его руководитель Николай Кабанов сообщил, что фонд обеспечил волонтеров инвентарем для уборки и моющими средствами. А также оплатил им проезд, а пожилым – услуги мобильной связи.

Начальник управления соцзащиты Наталья Тимофеева поблагодарила добровольцев за сделанную работу, отметив, что она выполняется всегда очень добросовестно. О чем свидетельствуют приходящие многочисленные письма ветеранов с благодарностями. Добрые слова напутствия услышали ребята от ветерана Великой Отечественной войны Александра Полякова и заместителя председателя Совета депутатов Белгорода Ларисы Гончаровой.

Ирина АНАТОЛЬЕВА



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

Песня – душа народа

Активное долголетие

Одним из ярких, запоминающихся событий минувшей недели для ветеранов педагогического труда стало участие хора «Верность» в открытом городском конкурсе «Песни нашего кино», который проходил в ГЦНТ «Сокол».

Хоровой коллектив – гордость ветеранской организации. Руководит им опытный, ответственный педагог, человек, влюбленный в свою профессию – Нина Васильевна Бабынина. Она чувствует ритм времени, поэтому в репертуаре коллектива произведения, которые интересны всем поколениям белгородцев. Под руководством Нины Васильевны хор достиг красоты и выразительности звучания певческих голосов. А еще наш коллектив постоянно поддерживает связь с профсоюзом учителей. Его председатель О. Ломоносова частый гость на репетициях и концертах, постоянно интересуется проблемами участников хора.

Песня – душа народа, в ней кроется великая воспитательная сила.

Кроме того, песни – это еще и летопись нашей эпохи. Хор «Верность» словами музыкальных произведений рассказывает о героизме и силе духа нашего народа. В репертуаре более сорока песен, и исполнение каждой из них находит отклик в сердцах слушателей, и ветеранов, и подрастающего поколения.

За последние два года наш хор дважды занимал призовые места. В 2015-м мы стали победителями конкурса «Дети войны», теперь добились новой победы, став лауреатом открытого городского конкурса «Песни нашего кино» в номинации «Академическое пение».

Лидия БОРОДАЙ

Екатерина Миндолина: «Мне всегда хочется помочь»

- По городу ходит легенда: говорят, что стоит Вам взглянуть на новобрачных, и Вы сразу можете сказать: будут жить вместе или нет.

- Мне приятно, что так думают, но это, конечно, неправда. Это только Бог может рассудить, будет ли пара вместе. Учитывая мой стаж, я могла бы делать какие-то выводы, но никогда нельзя было об этом говорить вслух. Я и по сей день считаю, что строить прогнозы – дело неблагодарное.

- Тридцать лет Вы проработали в ЗАГСе Белгорода, считали, сколько пар зарегистрировали?

- Я думаю, около 15 тысяч пар.

- Пары, которые приходили в 80-е годы в ЗАГС, и пары, которые приходили в двухтысячные? Они очень изменились в своих желаниях, стремлениях? Изменилось ли отношение к семье?

- Я думаю, ценности остались прежними, но понятие семейной жизни в силу перемены времени немного изменилось. И это касается не только семейной жизни, вообще жизни молодых. Вмешался потребительский фактор в понятие «семья», и это, конечно, дает трещину. Семья – это равноправные партнеры. Если двое тянут одинаково, сразу впрягаются вдвоем, то все сложится и все получится. А если будет тянуть один, эта семья недолговечна.

- Как Вы относитесь к любви с первого взгляда?

- Очень положительно! К любви во всех проявлениях я отношусь не то что положительно, а возвышенно. Потому что это чувство возвышает человека. Ведь не зря Блок писал, что только влюбленный имеет право на звание человека. Я верю в любовь и с первого взгляда, и с десятого, и с сотого, с любого. Любовь жива.

- Вы родом из села Плоское Корочанского района, но практически всю жизнь прожили в Белгороде. Расскажите о своей семье, родителях.

- У меня были замечательные родители. Светлая им память, они уже ушли из жизни. Папа - фронтовик. Он воевал под Сталинградом, на Курской дуге, дошел до Берлина. Когда вернулся с фронта, всегда маме говорил: «Эх, пожить бы мне еще хотя бы лет десять». Дожил до 1982 года. Мама его чуть-чуть пережила. Но для нее солнце закатилось, когда ушел папа. Они прожили 50 лет в любви. Я всегда поражалась: до последнего момента, пока они были вместе, это была любовь осязаемая и осязаемая. Они каждый день целовали друг друга, каждый день говорили друг другу добрые слова. Результат - нас пятеро в семье. Трое довоенных – два брата и сестра. И мы с братом послевоенные. Ощущение причастности родителей к нашей жизни всегда было с нами.

- А кем Вы мечтали стать в детстве?

- Как все девочки – актрисой! Это сейчас все хотят быть моделями, а в мое время девочки мечтали быть актрисами. Еще я мечтала о журналистике. Но когда я заканчивала школу, у нас было два выпуска одновременно: одиннадцатый и десятый классы. И вот из-за этого страха, что нас

Кто в Белгороде не знает Екатерину Ивановну Миндолину? Сегодня она гость проекта «Жить в Белгороде». Мы говорим о любви, семейных отношениях и женском счастье.



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

НАША СПРАВКА >>

Екатерина Ивановна Миндолина родилась 3 июня 1949 года. Председатель женсовета г. Белгорода. С 1984 по 2014 годы возглавляла управление ЗАГС Белгорода. Имеет диплом лауреата Всероссийского конкурса «Лучший муниципальный служащий». Награждена медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, медалью «В память 200-летия Минюста России», медалью «За заслуги перед Землей Белгородской» II степени. Занесена в Книгу Почета города Белгорода.

много, я побоялась поступать на журфак.

В Белгороде открылся финансово-экономический институт, и я его окончила. Я как раз имею два образования, которые только ленивый не ругает. По первому образованию я экономист. По второму – юрист. После института пришла в объединение сахарной промышленности на должность экономиста. Но вот знаете, что хочу сказать, всю жизнь мне всё нравилось! Это я сейчас с высоты прожитых лет понимаю, что этот фундамент дали мне родители. Получать радость от любой работы, любой общественной деятельности.

- В одном из Ваших давних интервью, кстати, «НБ», на вопрос, что для Вас означает счастье, Вы признались: «Утром с удовольствием бежать на работу, а вечером — возвращаться домой с чувством выполненного долга. И еще — возможность постоянного общения с близкими и дорогими мне людьми». Сегодня уже не нужно бежать на работу. Трудно было перестроиться?

- Нет, что вы! Вы знаете, для меня этот «уход» на заслуженный отдых, я в кавычки беру это слово, был очень легким и спокойным. Я длительное время проработала после пенсии, и, естественно, человек морально должен быть готов к таким переменам. Но я и сегодня поддерживаю связь с коллективом, часто бываю там. Никакого чувства ревности нет. Там замечательный руководитель, замечательный коллектив. Я с удовольствием прихожу и общаюсь со своими бывшими коллегами.

- Двадцать девять лет Вы состоите в женсовете Белгорода, очень много лет его возглавляете. Это если говорить об общественной нагрузке...

- В следующем году женсовету Белгорода уже будет 30 лет. Он организован в октябре 1987 года. Первым председателем была Инна Николаевна Кирсанова, ныне живущая и здравствующая. Дай Бог ей

здоровья. Она создавала женсовет. Это абсолютно общественная организация. Эти женщины вышли за пределы своих домов и квартир. Это настоящие патриоты города Белгорода.

- Вы сказали, что Ваши родители – пример дружной семьи, семейных отношений. Вам, наверное, было сложно выбирать себе мужа? Он должен был соответствовать той высокой планке, которую задал отец?

- Каждая девочка, наверное, выбирает так, чтобы ее муж был похож на отца. К сожалению, мой первый муж ушел из жизни рано. Но это был гениальный человек. Неимоверной начитанности. Он был интеллект, я всегда на него смотрела, поднимая глаза. Светлая ему память. Мне повезло, на моем пути встретился Дмитрий. Это человек редкостного дара: дара уметь любить, оберегать, защищать, то есть создать те условия, когда рядом с ним ты себя чувствуешь именно женщиной. Вдобавок ко всему это очень талантливый человек. Он играет на музыкальных инструментах, много читает, много знает классики, стихов. Нам всегда есть о чем поговорить. Он умный человек. Я все могу простить, но дураков рядом с собой никогда не потерплю. Для мужчины самое главное – это ум, верность и надежность.

- У Вас нет детей. Вы смогли принять это внутренне?

- Детей нет, к сожалению, господь меня такой радостью не наделил. Но у меня много родственников, много племянников, много внуков. Обделенности в этом вопросе у меня нет. А что касается обиды или досады, что так случилось, эти чувства мне не присущи. Я считаю, что жизнь настолько коротка, что тратить такое драгоценное время, отмеренное нам на этой земле, на какие-то обиды, досады было бы странно. Как древние говорили: перенеси с достоинством все, что изменить не можешь.

- Екатерина Ивановна, дайте

Жить в
Белгороде

Смотрите на телеканале «Белгород 24» программу «Жить в Белгороде». Ее герои - люди, чьи имена на слуху. Мы говорим о жизни со всеми ее красками.

Каждую пятницу на «Белгород 24», в 20:50

несколько советов женщинам, женам, как сделать свою жизнь счастливой? Мне кажется, Вы знаете ответ.

- Самое главное - женщине никогда не закидываться на мелочах и никогда не забывать: вам никто вашего мужа не навязывал. Насильно вас замуж не выдавали. Вы его выбрали. Говоря дурно о своем муже, вы дурно говорите о себе. Вот если женщина это запомнит, она будет счастлива. Женщина должна помнить, что она для мужа единственная, дорогая и любимая. Поете, танцуете, строите глазки, но домой вы идете со своим мужем. Мало ли на кого он глянул?! Мир очень широк. Мне родители всегда говорили: запомни, мир настолько большой, что в нем есть очень много людей умнее тебя, красивее тебя, талантливее тебя. Это нужно усвоить. Важно, чтобы было желание понять друг друга и доверять, тогда жизнь сложится.

- Вы благодарны своей судьбе, что она сложилась так, как сложилась? И ничего бы не хотели в ней изменить?

- Изменить – нет, это нам не дано свыше. Но откорректировать, я бы некоторые моменты откорректировала. Как говорится, может быть, вольно или невольно у кого-то обидела в этой жизни, бывали такие моменты. Попросить прощения у тех, кто считает себя обиженными. Я старалась этого никогда не допускать, но всякое бывает в жизни.

- Когда Вам было больно или было сложно, что Вам помогало снова стать на ноги, пережить этот момент?

- Люди рядом со мной. Мои друзья, мои родственники. Моментов много было очень трудных. Много. Но мне всегда помогали люди, и мне всегда есть на кого опереться. Это самое главное. Мне у Есенина очень нравятся строки:

*В грозы, в бури,
В житейскую стынь,
При тяжелых утратах
И когда тебе грустно,
Казаться улыбчивым и простым -
Самое высшее в мире искусство.*

Я не лукавлю. Мне всегда хочется помочь кому-то, мне всегда хочется сделать что-то доброе, от этого мир становится и добрее, и чище. Не потому, что я пропагандирую свои какие-то идеалы. Нет. На свете есть люди, как я уже говорила, и лучше, и добрее. Очень важно ощущение нужности. Сейчас не секрет, что люди не знают, кто живет на площадке в доме. Люди не здороваются с теми, кто на лавочке сидит у подъезда. Я считаю, это не побелгородски. Потому что Белгород – это такое сообщество, это одна городская семья. Если я выхожу в город, не бывало ни разу, чтобы я не встретила того, кого знаю, или кого-то, кто знает меня. Я иду по городу: Здравствуйте! Здравствуйте! А мне муж говорит: ну что ты, как в деревне! Ну я же не пройду мимо, не поздоровавшись. Я всегда говорю: здравствуйте. Потому, что желаю людям здравствовать, и от этого, мне кажется, сама здравствую внутри.

Беседовала Елена ТРИЩЕНКО

Готовь сети летом

Электроэнергетики достойно противостояли природным катаклизмам

Энергетика

В филиале ПАО «МРСК Центра» - «Белгородэнерго» состоялась пресс-конференция, в ходе которой были подведены итоги деятельности в осенне-зимний период 2015-2016 годов.

Заместитель губернатора Юрий Галдун отметил: «Энергетики с честью справились с задачей по надежному электроснабжению потребителей региона в холодное время года. Ситуация не вышла из-под контроля даже 2-4 декабря, когда на регион обрушился мощный циклон Артемий. В эти дни из-за шквального ветра и налипания снега на провода были отмечены нарушения в работе 239 линий электропередачи и 2,7 тысячи трансформаторных подстанций. Несмотря на тяжелые погодные условия, энергетики продемонстрировали высокое профессиональное мастерство. В аварийно-восстановительных работах принимали участие 92 ремонтные бригады и 140 единиц техники. Благодаря их самоотверженным усилиям удалось минимизировать ущерб для экономики региона и уменьшить неудобства для потребителей».

По словам заместителя генерального директора - директора филиала ПАО «МРСК Центра» -



ФОТО ТАТЬЯНЫ БУГРОВОЙ

«Белгородэнерго» Сергея Демидова, подобных погодных катаклизмов на Белгородчине не было последние 36 лет. Циклон Артемий стал серьезным экзаменом для сотрудников компании. Удар стихии первыми приняли на себя восемь мобильных бригад. Они были готовы в любое время суток выехать на ликвидацию аварийной ситуации в электросетях. Сергей Николаевич подчеркнул: «Электроснабжение потребителей восстанавливалось в кратчайшие сроки. В результате среднее время ликвидации аварийных отключений составило 1,6 часа, а время перерывов в электроснабжении сократилось, по сравнению с предыдущим осенне-зимним

периодом, более чем на 8%. К слову, количество устойчивых отключений по области за аналогичный период уменьшилось на 38 процентов.

Начальник «Белгородских электрических сетей» Константин Шампаров упомянул, что при прохождении циклона Артемий в областном центре было зафиксировано 314 аварийных отключений. Для информации: Белгород, потребляющий свыше 1 млрд кВт·часов, имеет весьма разветвленную электрическую сеть. В нее входит 5,5 тыс. км линий электропередачи, а также 944 распределительных пункта (РП) и трансформаторные подстанции (ТП). Ликвидацией последствий

циклона в городе занимались 15 ремонтных бригад, которые работали в эти дни по круглосуточному графику в режиме повышенной готовности. При этом энергетики тесно взаимодействовали с сотрудниками МЧС.

Относительно небольшое количество аварийных отключений Константин Юрьевич объяснил не столько тем, что большинство линий электропередачи в Белгороде выполнены в кабельном исполнении, как тщательной подготовкой к осенне-зимнему периоду. Так, в 2015 году был выполнен комплексный ремонт 56 трансформаторных подстанций 0,4-10 кВ и около 42 км линий электропередачи. Кроме того, произведена реконструкция 21 объекта электроэнергетики.

В рамках инвестиционной программы в прошлом году заменено и реконструировано порядка 34 км распределительных сетей, а также ТП(РП), обеспечивающих электроснабжение ряда социально значимых объектов и микрорайонов ИЖС.

Константин Шампаров заявил, что уже началась подготовка к осенне-зимнему периоду 2016-2017 годов. Для повышения надежности и улучшения качества электроснабжения потребителей областного центра Белгородскими электрическими сетями намечено произвести масштабную замену морально устаревшего оборудования. К тому же это создаст дополнительные резервные мощности. Предстоит осуществить технологическое присоединение к сетям ювелирного завода компании «Арт-Карат» по проспекту Б. Хмельницкого и школы на ул. Есенина, жилого микрорайона Парковый и новых многоэтажек по ул. Магистральной. Продолжаются работы по

электроснабжению микрорайонов Юго-Западный 2.4 и 2.5. Если в прошлом году там выполнено 28 км ЛЭП, то сейчас намечено построить еще порядка 40 км линий электропередачи. С целью повышения качества жизни горожан будет и далее совершенствоваться система наружного освещения. «Реализация этих планов позволит основательно подготовиться к осенне-зимнему периоду 2016-2017 годов», - заверил Константин Юрьевич.

«Нерешенные вопросы технического характера в конечном итоге переходят в социальную плоскость. Однако в надлежащей подготовке к холодам и ответственном отношении к этому Белгородэнерго мы нисколько не сомневаемся. Жителям региона предстоящей зимы бояться нечего», - констатировал заместитель губернатора Юрий Галдун.

Сотрудники Белгородэнерго прекрасно зарекомендовали себя не только на региональном, но и федеральном уровне. Сергей Демидов в ходе пресс-конференции рассказал о том, что с ноября по апрель бригады из Белгородских и Старооскольских электрических сетей оказывали действенную помощь коллегам из Крыма по преодолению последствий энергетической блокады. В Севастополе они установили, а затем обслуживали дизель-генераторы, которые обеспечили электроснабжение ряда социально значимых объектов и жилого сектора. За эффективное участие в ликвидации последствий чрезвычайной ситуации, сложившейся на территории полуострова из-за подрыва опор ЛЭП, наши земляки удостоены благодарности ПАО «Россети».

Павел ПЕРЕДЕРИЙ

Теплоэнергетика становится эффективней

На городских котельных и ТЭЦ внедряются новые энергосберегающие технологии



Теплоснабжение

Отопительный сезон в этом году завершился в областном центре 11 апреля. В ходе осенне-зимнего периода филиал ПАО «Квадра»-«Белгородская генерация» обеспечил надежное и безаварийное теплоснабжение тысяч многоквартирных домов и предприятий.

За это время Белгородская ТЭЦ и ГТ ТЭЦ «Луч» выработали почти 300 млн кВт·ч электроэнергии и вместе с котельными поставили потребителям порядка 1,4 млн Гкал тепловой энергии. В настоящее время эти объекты, как и все котельные, переведены на летний режим работы и обеспечивают белгородцам подачу горячей воды.

По завершении отопительного сезона энергетики начали подготовку к предстоящей зиме. Сделать предстоит немало, поскольку в Белгороде эксплуатируются 2 ТЭЦ и 47 котельных, 60 центральных и 76 индивидуальных тепловых пунктов, 9 насосных станций и 669 км теплосетей. В мае начнутся гидравлические испытания трубопроводов, что позволит выявить наиболее проблемные участки. Ремонт тепловых сетей снизит риск возникновения нештатных ситуаций и тем самым по-

высит надежность теплоснабжения потребителей следующей зимой.

Энергоэффективный проект котельной «Южная»

В ходе летней ремонтной кампании планируется также реализовать проект по повышению энергоэффективности котельной «Южная». Последние двадцать лет здесь применялась двухконтурная схема нагрева теплоносителя. Связано это было с содержанием в используемой воде большого количества солей, которые оседали в виде накипи на поверхности котлов и трубопроводов.

«Реконструкция водоподготовительных установок котельных «Южная» и «Западная» велась на протяжении последних десяти лет. Она была направлена на сниже-

ние жесткости воды за счет модернизации фильтров и использования специальных химических реагентов. В результате качество теплоносителя удалось повысить настолько, что стало возможным отказаться от применения двухконтурной схемы», - пояснил управляющий директор филиала ПАО «Квадра»-«Белгородская генерация» Михаил Чефранов.

Переход к одноконтурной схеме даст возможность значительно сократить потребление природного газа и электроэнергии, а также повысить надежность работы теплового оборудования. Кроме того, у котельной «Южная» появится дополнительный резерв мощности для подключения к ней новых потребителей. Годовой экономический эффект от реализации данного проекта, по оценкам специалистов, составит порядка 15 млн рублей. Весь комплекс работ энергетики планируют выполнить в июле во время вывода в плановый ремонт котельной «Южная».

Повторное использование конденсата

Филиал ПАО «Квадра»-«Белгородская генерация» в прошедший отопительный период успешно реализовал проект по повышению энергоэффективности Белгородской ТЭЦ и котельной «Западная». Главный инженер филиала Виктор Горлов рассказал:

«Котельные и ТЭЦ, имеющиеся в нашем городе, используют в качестве резервного топлива мазут. В течение отопительного периода его постоянно подогревают паром до температуры 75-80 °С, чтобы в экстренном случае сразу же начать использовать. При этом конденсат пара, который образуется на выходе из подо-

Для проведения планового ремонта с 10 по 25 мая в областном центре будет остановлена котельная «Западная», с 14 по 29 июня - Белгородская ТЭЦ, а с 4 по 19 июля - ГТ ТЭЦ «Луч» и котельная «Южная». В указанный период времени энергетики приостановят подачу горячей воды в многоэтажки, присоединенные к данным энергообъектам.

гревателей, считается условно загрязненным мазутом и не подлежит к повторному применению. Сотрудникам компании удалось решить техническую задачу: как избежать риска загрязнения системы нефтепродуктами». На Белгородской ТЭЦ и котельной «Западная» было внедрено устройство, позволяющее непрерывно визуально контролировать присутствие частиц нефтепродуктов в конденсате и при их наличии отключать неисправный подогреватель мазута. Кроме того, конденсат пропускается через дополнительный буферный фильтр, после чего вновь используется в цикле паровых котлов. В итоге удается экономить не только природный газ, но также воду и химические реагенты на ее обработку. Реализация данного проекта позволяет ежегодно экономить предприятию около 650 тыс. рублей.

Управляющий директор филиала ПАО «Квадра»-«Белгородская генерация» Михаил Чефранов отметил: «Использование энергоэффективных технологий позволит нам добиться значительной экономии средств и улучшить экологическую обстановку в городе».

Николай КОЧКИН

Анонсы программ телеканала

«БЕЛГОРОД 24»



Будьте в курсе событий!

Смотрите на телеканале «Белгород 24» информационную программу «К этому часу. Белгород». Значимые городские события, люди, которые привлекли общественное внимание. Каждый будний день в эфире первого городского телеканала.

Время выхода: 13:30, 14:30, 15:30, 16:30, 17:30, 18:30, 19:30, 20:30, 21:30, 22:30, 23:30. 12+

Пожелай городу доброго утра!

Смотрите по будням на первом городском телеканале программу «Утро на «Белгород 24». Она включает в себя несколько рубрик, в том числе и «Пожелай своему городу доброго утра». Съёмочная группа телеканала «Белгород 24» ежедневно выходит на улицы города, чтобы спросить у белгородцев, что для них доброе утро и как его сделать так-вым. Ответы - самые неожиданные.

Смотрите каждый будний день в программе «Утро на «Белгород 24» с 6:00 до 9:30. 12+



Мария Колтакова – гость проекта «Жить в Белгороде»



Смотрите на телеканале «Белгород 24» программу «Жить в Белгороде». Мы говорим о жизни со всеми ее гранями. 6 мая у нас в гостях участница Курской битвы и освобождения Белгорода Мария Денисовна Колтакова. В 93 года она совершила прыжок с парашютом и была занесена в Книгу рекордов России.

Смотрите на «Белгород 24» 6 мая, в 20:50, с повтором в выходные. 12+

Первый городской - online!

Нет возможности смотреть в кабеле? Смотрите в Интернете! Первый городской телеканал «Белгород 24» ведет круглосуточное онлайн-вещание. Доступен в любой точке земного шара!

Заходите на www.belgorod24.tv. 12+



Расчет ЕДК по-новому

Отвечают специалисты

ВОПРОС.

Расскажите о ежемесячной денежной компенсации на оплату жилого помещения и коммунальных услуг для льготных категорий граждан в 2016 году.

МИХАИЛ

На вопрос читателя отвечает начальник управления социальной защиты населения администрации Белгорода Наталья ТИМОФЕЕВА:

- На федеральном и региональном уровнях принят ряд законов и нормативных правовых актов, касающихся предоставления отдельным льготным категориям граждан мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг. Эти изменения и дополнения внесены в постановление правительства Белгородской области от 28 апреля 2008 года № 90-пп, которым утверждён Порядок назначения, финансирования и выплаты ежемесячной денежной компенсации (далее – ЕДК) на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, и распространяются на правоотношения, возникшие с 1 января 2016 года.

Так, Федеральным законом от 29 июня 2015 года № 176-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» изменения внесены в статью 17 Федерального закона от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», статью 2 Федерального закона от 10 января 2002 года № 2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне», а также в статью 14 закона Российской Федерации от 15 мая 1991 года № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС».

Основные изменения касаются объема предоставления мер социальной поддержки.

Ранее расчет величины ЕДК для одиноко про-

живающих инвалидов производился исходя из всего объема потребленных и оплаченных коммунальных услуг, а инвалидам, проживающим совместно с другими членами семьи, только на долю, приходящуюся на инвалида. В аналогичном порядке начислялась ЕДК гражданам, пострадавшим от воздействия радиации. Для семей, имеющих детей-инвалидов, расчет ЕДК производился в размере 50% от всего объема потребления и оплаты этих услуг.

С учетом внесенных поправок для расчета ЕДК будут применяться нормативы потребления коммунальных услуг, утвержденные в соответствии с действующим законодательством.

Так, например, при начислении ЕДК по услуге «электроснабжение» будут применяться нормативы потребления, утвержденные Приказом Комиссии по государственному регулированию цен и тарифов в Белгородской области от 30 августа 2012 года №17/28 «Об утверждении нормативов потребления населением коммунальных услуг по электроснабжению на территории Белгородской области при отсутствии приборов учета».

На величину ЕДК для каждого льготника оказывают влияние множество факторов, в частности, место жительства, жилищные условия, количественный состав семьи, а также региональный стандарт нормативной площади жилого помещения (для одиноко проживающего гражданина - 33 кв.м.; для семьи из 2-х человек - 21 кв.м. на человека; для семьи из 3-х человек и более - 18 кв.м. на человека).

По возникающим вопросам начисления ЕДК граждане, зарегистрированные по месту жительства в г. Белгороде, могут обращаться в МБУ «Центр социальных выплат», расположенное по адресу: г. Белгород, ул. Кн. Трубецкого, д. 62, приемные дни: понедельник, вторник - с 9-00 до 13-00, среда, пятница с 9-00 до 18-00 (перерыв - с 13-00 до 14-00), четверг – неприемный день, и по телефонам: 33-37-12, 33-38-09.

ПОНЕДЕЛЬНИК,

2 мая

- 06.00, 10.00, 12.00 Новости.
- 06.10 X/ф «ЕСЛИ МОЖЕШЬ, ПРОСТИ...»
- 08.00 X/ф «ПРИХОДИТЕ ЗАВТРА...»
- 10.15, 12.15 Т/с «ВРЕМЕННО НЕДОСТУПЕН» (16+)
- 14.35 «Инна Макарова. Судьба человека» (12+)
- 15.35 X/ф «БЕЛЫЕ РОСЫ» (12+)
- 17.20 «Кто хочет стать миллионером?»
- 18.25 Церемония вручения народной премии «Золотой граммофон»
- 21.00 «Время»
- 21.20 «Сегодня вечером» (16+)
- 23.15 X/ф «ПОЙМАЙ ТОЛСТУХУ, ЕСЛИ СМОЖЕШЬ» (16+)
- 01.20 X/ф «МЕНЯ ЗОВУТ ХАН» (16+)
- 04.00 X/ф «ТРИ ДЮЙМА»

РОССИЯ 1

- 05.00 X/ф «НЕВЕРОЯТНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ»
- 07.05 X/ф «НЕ БЫЛО БЫ СЧАСТЬЯ...» (12+)
- 11.20, 14.20 «С днём рождения, Алла!»
- 14.00, 20.00 Вести.
- 16.10 X/ф «СКАЛОПАЗКА» (12+)
- 20.35 Т/с «УЙТИ, ЧТОБЫ ВЕРНУТЬСЯ» (12+)
- 00.30 X/ф «КРАСАВЕЦ И ЧУДОВИЩЕ» (12+)
- 02.55 X/ф «ЖИЛ-БЫЛ НАСТРОЙЩИК...»
- 04.20 «Комната смеха»



- 05.00 Т/с «СУПРУГИ» (16+)
- 06.00 X/ф «МОЙ ГРЕХ» (16+)

- 08.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
- 08.20, 10.20 Т/с «СЕМИН. ВОЗМЕЗДИЕ» (16+)
- 16.20, 19.15 Т/с «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» (16+)
- 22.30 «Все звезды майским вечером». 2 ч. (12+)
- 00.15 «Афон. Русское наследие» (16+)
- 01.15 «Главная дорога» (16+)
- 01.55 Квартирный вопрос.
- 02.55 «Дикий мир»
- 03.05 Т/с «ДОЗНАВАТЕЛЬ» (16+)



- 06.00 М/с «Люди в чёрном»
- 06.30 «Взвешенные люди. Второй сезон» Большое реалити-шоу (16+)
- 08.30 М/с «Смешарки»
- 09.10 М/с «Фиксики»
- 09.45, 00.25 X/ф «ЗНАКОМСТВО С РОДИТЕЛЯМИ»
- 11.50 X/ф «ЗНАКОМСТВО С ФАКЕРАМИ» (12+)
- 14.05 X/ф «ЗНАКОМСТВО С ФАКЕРАМИ-2» (16+)
- 16.00 Шоу «Уральских пельменей». Хочу всё ржать. 2 ч.» (16+)
- 16.30 X/ф «ПЕРВЫЙ МСТИТЕЛЬ» (12+)
- 18.50 X/ф «АНГЕЛЫ ЧАРЛИ»
- 20.40 X/ф «АНГЕЛЫ ЧАРЛИ-2» (12+)
- 22.40 X/ф «ВАСАБИ» (16+)
- 02.30 X/ф «ЖИВОТНОЕ» (12+)
- 04.05 «6 кадров» (16+)
- 05.35 «Музыка на СТС» (16+)



- 05.55 X/ф «МОЛОДАЯ ЖЕНА» (12+)
- 07.45 X/ф «ТАЙНА ДВУХ ОКЕАНОВ» (12+)
- 10.40 Д/ф «Любовь Орлова.

- Двуликая и великая» (12+)
- 11.30, 21.00 События.
- 11.45 «Постскриптум» (16+)
- 12.50 «В центре событий». (16+)
- 13.50 X/ф «ГРАФ МОНТЕ-КРИСТО» (12+)
- 17.20 X/ф «ВЗГЛЯД ИЗ ПРОШЛОГО» (12+)
- 21.15 X/ф «ТЕСТ НА ЛЮБОВЬ» (12+)
- 00.45 «Право знать!» (16+)
- 01.55 X/ф «КАРНАВАЛ»



- 06.00, 05.00 «100 великих» (16+)
- 06.50 X/ф «КОРОЛЕВСТВО КРИВЫХ ЗЕРКАЛ»
- 08.30 Д/ф «Невероятные приключения мушкетеров в России» (16+)
- 09.35 X/ф «Д'АРТАНЬЯ И ТРИ МУШКЕТЕРА»
- 15.00 «Угадай кино» (12+)
- 17.30 Новогодний Задорный юбилей (16+)
- 21.30 Т/с «СВЕТОФОР» (16+)
- 00.35 X/ф «ЭЛЬВИРА: ПОВЕЛИТЕЛЬНИЦА ТЬМЫ» (16+)
- 02.35 X/ф «ЗЛОКЛЮЧЕНИЯ КИТАЙЦА В КИТАЕ» (16+)



- 07.00 М/ф «Бэтмен: Под колпаком» (12+)
- 08.30 «Однажды в России. Лучшее» (16+)
- 09.00, 23.00 «Дом-2» (16+)
- 10.00 «Битва экстрасенсов» (16+)
- 15.00 Т/с «ЧЕРНОБЫЛЬ. ЗОНА ОТЧУЖДЕНИЯ» (16+)
- 01.00 X/ф «ВОСТОК» (16+)
- 03.15 X/ф «СТАРЫЙ НОВЫЙ ГОД» (16+)
- 05.35 X/ф «ЖЕНСКАЯ ЛИГА: ПАРНИ, ДЕНЬГИ И

- ЛЮБОВЬ» (16+)
- 05.00 «Документальный проект» (16+)
- 05.20 «Территория заблуждений» (16+)
- 07.00 Т/с «МОРСКОЙ ПАТРУЛЬ» (16+)
- 15.00 Концерт «Защититель Америки» (16+)
- 17.00 Концерт «Вся правда о российской дури» (16+)
- 19.00, 03.00 X/ф «ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ОХОТЫ» (16+)
- 20.50, 04.40 X/ф «ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ РЫБАЛКИ» (16+)
- 22.50 X/ф «ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ» (16+)
- 00.30 X/ф «ОСОБЕННОСТИ ПОДЛЕДНОГО ЛОВА» (16+)
- 01.40 X/ф «БАБЛО» (16+)



- 06.00 X/ф «ЗОСЯ»
- 07.25 X/ф «ЮНГА СО ШХУНЫ «КОЛУМБ»
- 09.00, 13.00, 18.00, 22.00 Новости дня.
- 09.15, 13.15 Т/с «КОНВОЙ RQ-17» (12+)
- 18.20 Д/с «Война машин» (12+)
- 18.55, 22.20 Д/с «Легенды советского сыска. Годы войны» (16+)
- 00.50 X/ф «ТОРПЕДНОСЦЫ»
- 02.40 X/ф «Я ВАС ДОЖДУСЬ...» (6+)
- 04.00 X/ф «ОПЕРАЦИЯ «ХОЛЬЦАУГЕ» (12+)



- 06.30 «Особый день» (12+)
- 07.00, 09.00, 11.00, 15.35,

- 21.50, 00.00 Новости.
- 07.05, 13.05, 18.00, 00.10 Все на Матч!
- 09.05 «Диалоги о рыбалке» (12+)
- 10.35 «Лестер» (16+)
- 11.05 Футбол. «Манчестер Юнайтед» - «Лестер»
- 13.35 Смешанные единоборства. Михаил Мохнаткин против Алексея Кудина.
- Александр Сарнавский против Дмитрия Бикрева (16+)
- 15.40 Футбол. Кубок России. Финал. ЦСКА - «Зенит».
- 18.20 Баскетбол. Единая лига ВТБ. 1/4 финала. УНИКС (Казань) - «Нижний Новгород»
- 20.50 «Спортивный интерес»
- 21.55 Футбол. Чемпионат Англии. «Челси» - «Тоттенхэм»
- 00.55 X/ф «ФАНАТЫ» (16+)
- 02.40 X/ф «БОЛЬШОЙ БОСС» (16+)
- 04.45 X/ф «ШАЙБУ! ШАЙБУ!» (16+)



- 06.05 «Традиции живая нить» (12+)
- 07.20, 16.20 Д/ф «Максим Дунаевский» (16+)
- 08.20, 15.40 М/с «Куми-куми» (6+)
- 08.30, 15.50 М/с «Жили-были... искатели» (6+)
- 09.00, 22.45 X/ф «Кин-дзадза» (12+)
- 11.20, 17.20 Т/с «Простая жизнь» (16+)
- 14.30 ТВ-шоу «Время обедать» (16+)
- 15.00, 20.30 Т/с «Агент» (16+)
- 15.45, 21.50 Т/с «Последний кордон» (16+)
- 00.55, 03.50 Т/с «Без координат» (16+)



- 06.45, 11.00 Д/ф «Летопись веков»
- 07.00 «Знающие люди» (6+)

- 07.30, 18.30 «Вопрос по существу. Боженов» (6+)
- 08.00 X/ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЭЛЕКТРОНИКА»
- 09.30 Мультфильмы.
- 10.00 «Фитнес» (12+)
- 11.15, 15.15 «Ботаника» документальный цикл (6+)
- 11.30 Д/ф «Легенды дикой природы»
- 12.30 X/ф «БЕЛЫЕ ОДЕЖДЫ»
- 15.00 Д/ф «Российская летопись»
- 15.30 Д/ф «Водная жизнь»
- 16.30 X/ф «О ПРИНЦЕССЕ ЯСОЧКЕ И ЛЕТАЮЩЕМ САПОЖНИКЕ»
- 18.00 «Как 2x2» (6+)
- 18.15 «Строить и жить» (6+)
- 19.00 Д/ф «Вокруг планеты всей»
- 20.40, 00.30 «Хорошая музыка» (6+)
- 21.00 X/ф «ВЕЧНЫЙ МУЖ»
- 00.00 «Жизнь прожить» (6+)



- 06.00 Мультфильмы.
- 11.00 X/ф «ВАМ ПИСЬМО» (12+)
- 13.30 X/ф «ГОЛОДНЫЕ ИГРЫ» (16+)
- 16.15 X/ф «ГОЛОДНЫЕ ИГРЫ: И ВСПЫХНЕТ ПЛАМЯ» (16+)
- 19.00 X/ф «ГОЛОДНЫЕ ИГРЫ: СОЙКА-ПЕРЕСМЕШНИЦА. 1 Ч.» (16+)
- 21.15 X/ф «ЖЕНЩИНА-КОШКА» (12+)
- 23.15 X/ф «ЗАКЛИНАТЕЛЬНИЦА АКУЛ» (16+)
- 01.30 X/ф «БУРЛЕСК» (16+)
- 03.45 «Параллельный мир» (12+)
- 04.45 «Параллельный мир». Советы (12+)
- 05.00 Т/с «ЗАХВАТ» (16+)

По не зависящим от редакции причинам в программе возможны изменения.

ВТОРНИК,

3 мая



05.30, 06.10 «Россия от края до края» (12+)
06.00, 10.00, 12.00 Новости.
07.20 X/ф «БЕРЕГ» (12+)
10.15, 12.15 Т/с «ВРЕМЕННО НЕДОСТУПЕН» (16+)
14.35 «Маргарита Терехова. Отцы и дети» (16+)
15.35 X/ф «ЗИМНЯЯ ВИШНЯ» (12+)
17.20 «Кто хочет стать миллионером?»
18.20 Церемония вручения народной премии «Золотой граммофон»
21.00 «Время»
21.20 «Сегодня вечером» (16+)
23.15 X/ф «ЧЁРНЫЙ ЛЕБЕДЬ» (16+)
01.15 X/ф «КОМАНДА-А» (16+)
03.25 «Модный приговор»
04.15 «Контрольная закупка»

РОССИЯ 1

05.00 X/ф «МИМИНО»
07.00 X/ф «НЕ БЫЛО БЫ ЧАСТЫЯ-2» (12+)
10.50 Концерт «Не только о любви»
13.10, 14.20 «Аншлаг и Компания». (16+)
14.00, 20.00 Вести.
16.10 X/ф «СКАЛОЛАЗКА» (12+)
20.35 Т/с «УЙТИ, ЧТОБЫ ВЕРНУТЬСЯ» (12+)
23.30 X/ф «ЭТО МОЯ СОБАКА» (12+)
01.35 X/ф «ДУЭНЬЯ»
03.40 «Комната смеха»



05.00 Т/с «СУПРУГИ» (16+)
06.00 Муз/ф «Голоса большой страны» (6+)
08.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

08.20, 10.20 Т/с «СЕМИН. ВОЗМЕЗДИЕ» (16+)
16.20, 19.15 Т/с «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» (16+)
22.40 «Желаю тебе» (12+)
00.55 «Красная Пасха» (16+)
01.55 «Дачный ответ»
03.00 «Дикий мир»
03.10 Т/с «ДОЗНАВАТЕЛЬ» (16+)



06.00 М/с «Шоу Тома и Джерри»
06.45, 08.30 М/с «Смешарики»
07.30, 09.10 М/с «Фиксики»
10.00 X/ф «ЗЕЛЁНЫЙ ШЕРШЕНЬ» (12+)
12.15 X/ф «АНГЕЛЫ ЧАРЛИ» (12+)
14.05 X/ф «АНГЕЛЫ ЧАРЛИ-2» (12+)
16.00 «Уральские пельмени. Все мужомеры» (16+)
16.30 X/ф «ВАСАБИ» (16+)
18.15 X/ф «ТРУДНЫЙ РЕБЁНОК»
19.45 X/ф «ТРУДНЫЙ РЕБЁНОК-2»
21.30 X/ф «ЖИВОТНОЕ» (12+)
23.05 X/ф «ЗНАКОМСТВО С ФАКЕРАМИ» (12+)
01.20 X/ф «ЗНАКОМСТВО С ФАКЕРАМИ-2» (16+)
03.10 «6 кадров» (16+)
05.40 «Музыка на СТС» (16+)



06.50 X/ф «ГРАФ МОНТЕКРИСТО» (12+)
10.20 Д/ф «Мирей Матье. Женщина-загадка» (6+)
11.30, 21.00 События.
11.45 «Один + Один». (6+)
12.50 X/ф «ВЫЙТИ ЗАМУЖ ЗА ГЕНЕРАЛА» (16+)
15.05 Т/с «КАМЕНСКАЯ» (16+)
17.15 X/ф «Я ВСЕ ПРЕОДО-

ЛЕЮ» (12+)
21.15 Приют комедиантов. (12+)
23.05 X/ф «ТРИ ПОЛУГРАЦИИ» (12+)
02.15 Т/с «ОТЕЦ БРАУН» (16+)
03.05 X/ф «ТАЙНА ДВУХ ОКЕАНОВ» (12+)
05.10 X/ф «МАТЕРИНСКИЙ ИНСТИНКТ» (16+)
05.30 «Обложка. Голосуй или проиграешь!» (16+)



06.00, 04.10 «100 великих» (16+)
06.40 Т/с «СОЛДАТЫ» (12+)
00.00 «Нашествие 2015» (16+)
02.00 X/ф «ЧЕСТЬ ДРАКОНА 2» (16+)



06.00 X/ф «МЕРТВЫЕ ДО ВОСТРЕБОВАНИЯ» (16+)
07.00 М/ф «Даффи Дак: Фантастический остров» (12+)
08.35 «Однажды в России. Лучшее»
09.00, 23.10 «Дом-2» (16+)
10.30 Т/с «ОСТРОВ» (16+)
01.10 X/ф «ЗНАКОМЬТЕСЬ, ДЖО БЛЭК» (16+)
04.50 X/ф «ПРИВЕТ, ДЖУЛИ!» (16+)



05.00 X/ф «ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ РЫБАЛКИ» (16+)
06.10 X/ф «ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ» (16+)
07.45 X/ф «ОСОБЕННОСТИ ПОДЛЕДНОГО ЛОВА» (16+)
09.00 «День «Военной тайны» (16+)
00.00 Концерт «Вся правда о

российской дури» (16+)
01.45 X/ф «ПЕРСТЕНЬ НАСЛЕДНИКА ДИНАСТИИ» (16+)
03.30 X/ф «ЗАКОН ЗАЙЦА» (16+)



06.00 «Русская императорская армия» (6+)
06.10 X/ф «Я-ХОРТИЦА» (6+)
07.35, 09.15 X/ф «ДОМ, В КОТОРОМ Я ЖИВУ» (6+)
09.00, 13.00, 18.00, 22.00 Новости дня.
09.50, 13.15 Д/с «Освободители» (12+)
18.20 Д/с «Война машин» (12+)
18.55, 22.20 Д/с «Легенды советского сыска. Годы войны» (16+)
00.50 X/ф «ДВА КАПИТАНА»
02.45 X/ф «ЧАСЫ ОСТАНОВИЛИСЬ В ПОЛНОЧЬ» (12+)
04.50 Д/с «Города-герои» (12+)



06.20 Д/ф «Вся правда про...» (12+)
06.30 «Особый день» (12+)
07.00, 09.00, 11.05, 23.45 Новости.
07.05, 13.00, 16.20, 23.55 Все на Матч!
09.05 Д/ф «Неизвестный спорт» (12+)
10.05 «Спортивный интерес» (16+)
11.10 «Анатомия спорта с Эдуардом Безугловым» (16+)
11.45 Д/ф «Рожденные побеждать» (12+)
12.45 «Особый день с Александром Поповым» (12+)
13.30 «Безумный спорт с Александром Пушным» (12+)
14.00 Хоккей. НХЛ. Кубок Стэнли.

16.50 «Цвета футбола» (12+)
17.00 Документальное расследование «Спортивный детектив» (16+)
18.00 «Лучшая игра с мячом» (12+)
18.20 Баскетбол. Единая лига ВТБ.
20.30 «Культ тура» (16+)
21.00 Все на футбол!
21.30 Футбол. Лига чемпионов. «Бавария» (Германия) - «Атлетико» (Испания)
00.40 X/ф «ПУТЬ ДРАКОНА» (16+)
02.20 Д/ф «Все дороги ведут в...» (16+)
03.30 X/ф «КОРОЛИ ДОГТАУНА» (16+)
05.45 Д/ф «1+1» (16+)



06.05 «Традиции живая нить» (12+)
07.20, 16.20 Д/ф «Борис Андреев» (16+)
08.20, 15.40 М/с «Куми-куми» (6+)
08.30, 15.50 М/с «Жили-были... искатели» (6+)
09.00, 23.45 X/ф «Обыкновенное чудо» (12+)
11.20, 17.20 Т/с «Простая жизнь» (16+)
14.30 ТВ-шоу «Время обещать» (16+)
15.00, 21.30 Т/с «Агент» (16+)
15.45, 22.50 Т/с «Последний кордон» (16+)
20.30 «Активный горожанин» (12+)
01.55, 03.50 Т/с «Без координат» (16+)



06.45, 11.00 Д/ф «Летопись веков»
07.00 «Как 2х2» (6+)
07.15 «Строить и жить» (6+)

07.30 «Уроки рисования» (6+)
08.00 X/ф «О ПРИНЦЕССЕ ЯСОЧКЕ И ЛЕТАЮЩЕМ САПОЖНИКЕ»
09.20 Мультфильмы.
10.00 «Фитнес» (12+)
11.15, 15.15 «Ботаника» документальный цикл (6+)
11.30, 15.30 Д/ф «Водная жизнь»
12.00 X/ф «ВЕЧНЫЙ МУЖ»
15.00 Д/ф «Российская летопись»
16.30 «Сказки и истории» (6+)
18.00 «В реальном времени» (6+)
18.30 «Вопрос по существу. Боженков» (6+)
19.00 Д/ф «Вокруг планеты всей»
20.40, 00.30 «Хорошая музыка» (6+)
21.00 X/ф «ЦЫГАН»
00.00 «Жизнь прожить» (6+)



06.00 Мультфильмы.
10.15 X/ф «ГОЛУБАЯ ЛАГУНА» (12+)
12.30 X/ф «ЗАКЛИНАТЕЛЬНИЦА АКУЛ» (16+)
14.45 X/ф «ЖЕНЩИНА-КОШКА» (12+)
16.45 X/ф «ГОЛОДНЫЕ ИГРЫ: СОЙКА-ПЕРЕСМЕШНИЦА. 1 Ч.» (16+)
19.00 X/ф «ВОЗВРАЩЕНИЕ СУПЕРМЕНА» (12+)
22.00 X/ф «ТЕНЬ» (12+)
00.15 X/ф «ЭОН ФЛАКС» (12+)
02.00 X/ф «ПЛОХИЕ ДЕВЧОНКИ» (16+)
04.00 «Параллельный мир» (12+)
04.45 «Параллельный мир». Советы (12+)
05.00 Т/с «ЗАХВАТ» (16+)

СРЕДА,

4 мая



05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.30, 03.00 Новости.
09.20, 04.25 «Контрольная закупка»
09.50 «Жить здорово!» (12+)
10.55, 03.35 «Модный приговор»
12.15, 19.50 «Пусть говорят» (16+)
13.25 «Таблетка» (16+)
13.55, 15.15 «Время покажет» (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
17.00 «Наедине со всеми» (16+)
18.45 «Давай поженимся!» (16+)
21.00 «Время»
21.35 Т/с «СТАРОЕ РУЖЬЕ» (16+)
23.45 X/ф «ОСВЕДОМИТЕЛЬ» (16+)
01.50, 03.05 X/ф «СЕМЕЙНАЯ СВАДЬБА» (12+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 «Утро России»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.
09.55 «О самом главном»
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести-Белгород.
11.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)
14.50 Вести. Дежурная часть.
15.00 Т/с «ВЕРНИ МОЮ ЛЮБОВЬ» (12+)
18.15 «Прямая трансляция». (16+)
21.00 Т/с «УЙТИ, ЧТОБЫ ВЕРНУТЬСЯ» (12+)
23.55 «Романовы. Судьба русского Крыма». (12+)
02.05 Т/с «СРОЧНО В НОМЕР. НА СЛУЖБЕ ЗАКОНА» (12+)
03.05 «Великие пророчицы. Ванга и Матрона»
04.00 «Комната смеха»



05.00 Т/с «СУПРУГИ» (16+)
06.00 «Новое утро»
09.00 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
10.20 Т/с «МОСКВА. ТРИ ВОК-

ЗАЛА» (16+)
12.00 «Суд присяжных» (16+)
13.20 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»
13.50 «Место встречи»
15.00 X/ф «ОТДЕЛ 44» (16+)
16.20 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)
18.00 «Говорим и показываем» (16+)
19.40 Т/с «ЗАКОНЫ УЛИЦ» (16+)
23.40 «Алсу. Live in moscow» (12+)
01.35 «Место встречи» (16+)
02.45 «Дикий мир»
03.05 Т/с «ДОЗНАВАТЕЛЬ» (16+)



06.00 М/с «Приключения Джеки Чана» (6+)
06.25 М/с «Команда «мстители» (12+)
06.55 М/с «Колобанга. Только для пользователей интернета!»
07.30 М/с «Смешарики»
08.00 М/с «Фиксики»
08.30 Ералаш.
09.45 X/ф «ТРУДНЫЙ РЕБЁНОК»
11.15 X/ф «ТРУДНЫЙ РЕБЁНОК-2»
13.00 Т/с «ВОРОНИНЫ» (16+)
19.00, 00.30 X/ф «СКОРОСТЬ» (12+)
21.15 X/ф «СКОРОСТЬ-2. КОНТРОЛЬ НАД КРУИЗОМ» (12+)
23.40 Шоу «Уральских пельменей». Май-на! 1 ч.» (16+)
02.40 «Кино в деталях с Фёдором Бондарчуком» (18+)
03.40 Т/с «МАРГОША» (16+)
04.40 «6 кадров» (16+)
05.40 «Музыка на СТС» (16+)



06.00 Настроение.
08.05 X/ф «ДАЧНАЯ ПОЕЗДКА СЕРЖАНТА ЦЫБУЛИ» (12+)
09.35 X/ф «СЧАСТЬЕ ПО КОНТРАКТУ» (16+)
11.30, 14.30, 19.40, 22.00 События.
11.50 Т/с «ОТЕЦ БРАУН» (16+)
13.40 «Мой герой». (12+)
14.50 Д/ф «Разведчики. Смертельная игра» (12+)
15.40 X/ф «ВЗГЛЯД ИЗ ПРО-

ШЛОГО» (12+)
17.30 Город новостей.
17.50 X/ф «ДЕВУШКА СРЕДНИХ ЛЕТ» (16+)
19.00 «Право голоса». (16+)
21.45 Петровка, 38. (16+)
22.30 «Восточный». На старт!». (16+)
23.05 «Хроники московского быта». (12+)
23.55 Т/с «КАМЕНСКАЯ» (16+)
01.55 X/ф «ВЫСОКИЙ БЛОНДИН В ЧЕРНОМ БОТИНКЕ» (6+)
03.20 Д/ф «Знаки судьбы» (12+)
04.45 «Линия защиты». (16+)
05.10 Д/ф «Ольга Волкова. Не хочу быть звездой» (12+)



06.00, 04.35 «100 великих» (16+)
06.25, 05.00 «Секреты спортивных достижений» (16+)
07.25 Разрушители мифов (16+)
08.30 «Дорожные войны» (16+)
09.35 Т/с «СОЛДАТЫ» (12+)
14.30 «Утилизатор» (12+)
15.30, 17.45 «Угадай кино» (12+)
16.00, 03.30 Т/с «БАЙКИ МИТЯЯ» (16+)
18.15, 21.30 «Бегущий косарь» (12+)
18.30 КВН на бис (16+)
19.00 Т/с «СВЕТОФОР» (16+)
20.00 КВН. Высший балл (16+)
21.00 КВН на бис Программа (16+)
23.00 «Руферы» (16+)
23.30 «Во все тяжкие» (18+)
01.30 X/ф «НЕ УПУСКАЙ ИЗ ВИДУ» (16+)



06.40 «Женская лига. Лучшее» (16+)
07.00 X/ф «ПРИГОРОД 2» - «ЯЗЫК ТЕЛА» (16+)
07.30 X/ф «НЕПРИГОДНЫЕ ДЛЯ СВИДАНИЯ» (16+)
08.00 «Перезагрузка» (16+)
09.00, 23.00 «Дом-2» (16+)
10.30 «Битва экстрасенсов» (16+)
12.00 Т/с «ДЕФФОНКИ» (16+)
14.30 Т/с «УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА» (16+)
17.00 Т/с «ИНТЕРНЫ» (16+)

19.30 Т/с «ФИЗРУК» (16+)
20.30, 01.00 «Бедные люди» (16+)
21.00, 03.55 X/ф «БЕЗБРАЧНАЯ НЕДЕЛЯ» (16+)
01.30 X/ф «МИССИС ДАУТ-ФАЙР» (12+)



05.00 X/ф «ЗАКОН ЗАЙЦА» (16+)
05.10, 02.20 «Секретные территории» (16+)
06.00 «Документальный проект» (16+)
07.00 С бодрым утром! (16+)
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости» (16+)
09.00 «Военная тайна» (16+)
11.00 Д/ф «Обитель богов» (16+)
12.00, 16.00, 19.00 «112» (16+)
13.00 «Званный ужин» (16+)
17.00, 04.00 «Тайны Чапман» (16+)
18.00, 01.30 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
20.00 X/ф «ВОЙНА БОГОВ: БЕССМЕРТНЫЕ» (16+)
22.00 «Смотреть всем!» (16+)
23.25 X/ф «КОМАНДА 49: ОГНЕННАЯ ЛЕСТНИЦА» (16+)
03.10 «Странное дело» (16+)
04.45 «Территория заблуждений» (16+)



06.00 X/ф «ГОДЕН К НЕСТРОЕВОЙ»
07.40, 09.15 X/ф «УЛИЦА МЛАДШЕГО СЫНА» (6+)
09.00, 13.00, 18.00, 22.00 Новости дня.
10.00, 14.00 Военные новости.
10.05, 13.15, 14.05 Д/с «Неизвестная война» (12+)
18.30 Д/ф «Стрелковое оружие Второй мировой» (12+)
19.20 «Последний день» (12+)
20.05, 22.20 Т/с «ОТРЯД КОЧУБЕЯ» (16+)
00.10 X/ф «СВАДЕБНАЯ НОЧЬ» (6+)
01.45 X/ф «ПОДВИГ ОДЕССЫ» (6+)

04.30 Д/с «Города-герои» (12+)



06.30 «Особый день» (12+)
07.00, 09.00, 11.00, 15.05, 23.45 Новости.
07.05, 13.20, 16.10, 23.55 Все на Матч!
09.05 «Евро 2016. Быть в теме» (12+)
09.35 «Несерьезно о футболе» (12+)
10.30 Д/ф «Спортшкола» (12+)
11.05 Хоккей. НХЛ. Кубок Стэнли.
13.50 «Культ тура» (16+)
14.20 Д/ф «Просто Валера» (16+)
15.10 Д/ф «Капитаны» (16+)
16.50 «В десятку!»
17.10 Все на хоккей!
18.10 X/ф «МИРАЖ НА ЛЬДУ» (12+)
21.00 Все на футбол!
21.30 Футбол. Лига чемпионов. «Реал» (Мадрид, Испания) - «Манчестер Сити» (Англия)
00.25 Обзор лиги чемпионов.
00.55 X/ф «ИГРА СМЕРТИ» (16+)
03.00 X/ф «ФАНАТЫ» (16+)
04.55 Д/ф «Встретиться, чтобы победить» (16+)



06.00 «Утро на «Белгород 24» (12+)
09.30, 21.50 X/ф «Одинокая женщина желает познакомиться» (12+)
11.20, 16.10, 18.00 Т/с «Простая жизнь» (16+)
13.00, 23.15 Д/ф «Фритыоф Нансен» (16+)
13.30, 14.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 22.30, 00.00, 03.30 «К этому часу. Белгород» (12+)
13.45, 18.50 Т/с «Агент» (16+)
14.45, 19.45 Т/с «Последний кордон. Продолжение» (16+)
15.45, 17.45, 20.50 «Тема» (12+)
19.45 «Увидимся в кино» (12+)
00.20, 03.50 Т/с «Без координат» (16+)

01.55 Д/ф «Лабиринты Григория Лепса» (16+)
02.40 «Истина где-то рядом» (16+)



06.45, 11.00 Д/ф «Летопись веков»
07.00, 18.30 «В реальном времени» (6+)
07.30 «Вопрос по существу. Боженков» (6+)
08.00 «Сказки и истории» (6+)
09.30 Мультфильмы.
10.00 «Фитнес» (12+)
11.15, 15.15 «Ботаника» документальный цикл (6+)
11.30 Д/ф «Водная жизнь»
12.00, 21.00 X/ф «ЦЫГАН»
15.00 Д/ф «Российская летопись»
15.30 Д/ф «Легенды дикой природы»
16.30 X/ф «РУСАЛОЧКА»
18.00, 20.30, 00.00 Информационный выпуск «Новости Мира Белогорья» (6+)
19.00 «Ручная работа» (6+)
19.15 «Академический час» (6+)
20.00 «Жизнь прожить» (6+)
00.30 «Хорошая музыка» (6+)



06.00 Мультфильмы.
09.30, 17.30 Т/с «СЛЕПАЯ» (12+)
10.30, 16.00 Д/ф «Гадалка» (12+)
1

От спецсчета до дизайна фасада



Гости программы «Активный горожанин» обсудили ход капитального ремонта в Белгороде

Актуально

Вторая запись программы «Активный горожанин» показала, что белгородцы активно включаются в решение актуальных вопросов, связанных с комфортом городской жизни. Представители администрации Белгорода, регионального оператора, управляющих компаний, городского Совета депутатов и жители Белгорода в дискуссиях определили наиболее важные моменты реализации программы капитального ремонта.



«Белгород-медиа» продолжает проект – «Активный горожанин». Вместе с экспертами и гостями студии мы обсуждаем актуальные для всего городского сообщества проблемы и их решение, говорим о дальнейших векторах развития городской среды.

Очередной выпуск проекта смотрите на телеканале «Белгород 24» 3 мая – в 20:30, с повтором в выходные дни.

Ведущие Елена Трищенко и Станислав Колесников обозначили главные темы разговора – качество, контроль, сбор денег и дизайн реконструируемых домов. В живой беседе участники телепередачи обсудили насущные проблемы. Как было отмечено, на основе накопленного опыта и совместных усилий они постепенно решаются. А благодаря созданию специальных счетов и открытой схеме капитального ремонта горожане могут проводить свой собственный мониторинг. Это позволяет увидеть, каким образом происходит планирование и ход ремонта многоквартирных домов.

Поскольку департамент городского хозяйства администрации Белгорода курирует основные вопросы проведения капремонта в Белгороде, его начальник Сергей КУЛИКОВ первым взял слово:

– Муниципалитет контролирует взаимоотношения управляющих компаний и регионального оператора. Во взаимодействии проще и быстрее решать проблемы сбора денег. С неплательщиками ведутся переговоры, мы разясняем, для чего конкретно нужны средства. Люди идут на контакт, со временем понимают, что Белгород преобразуется благодаря их общим усилиям. Бывают, конечно, досадные моменты, когда обеспеченные люди с высоким заработком «стесняются» заплатить взносы на капремонт. А те, кто зарабатывает в разы меньше, платят исправно. Мы стараемся эту ситуацию переломить.

О проблемах планирования и графиках капремонта рассказал Александр ВАСИЩЕВ, директор МБУ «Управление капитального ремонта Белгорода»:

– Для проверки технического состояния многоквартирных домов создаются специальные комиссии. При их обследовании мы понимаем, насколько назрела необходимость нашего вмешательства. К сожалению, некоторые дома приходится ремонтировать раньше, чем планировалось. Износ и год постройки дома являются факторами, определяющими сроки проведения капремонта. Работы начинаются после проведения открытого конкурса.

Если еще в 2014 году в конкурсе могли участвовать подрядчики, которые сами не являлись организаторами труда, то с 2015 года участниками конкурса являются только самостоятельно регулируемые организации. Это позволяет осуществлять более тщательный контроль над работами. Изменения в лучшую сторону отметила Любовь Киреева, предсе-

датель областной организации Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения, депутат горсовета:

– Когда программа капитального ремонта только формировалась, у нас отсутствовал опыт ее внедрения в жизнь. На работах по капремонту могли быть задействованы приезжие строители, с которыми впоследствии трудно было решить возникшие противоречия. Но все мы понимаем, насколько важны налаженные взаимоотношения между контролирующими структурами, подрядчиком и жильцами домов. Поэтому на сегодняшний день стабильная и хорошо организованная работа – главный показатель деятельности подрядчика. И сейчас уже поступает не так много замечаний от жильцов отремонтированных домов.

Настоящим помощником в проведении капитального ремонта многоквартирного дома выступает слаженная команда его собственников. Ведь в доме еще предстоит жить будущим поколениям. Дискуссии о выборе строительных материалов



приняли в студии оживленный характер. Бурно обсуждалось одно из предложенных горожан использовать керамогранит на фасадах. Специалисты подтвердили мнение большинства о его нерациональности. Механическое крепление керамогранита на стенах опасно для старых домов. К тому же это очень дорогостоящий материал.

О сборе средств и открытии специальных счетов рассказала Татьяна ШЕВЧЕНКО,



В Белгороде появляется все больше домов, оформленных в яркой цветовой гамме. Как завтра будут выглядеть фасады домов и наши улицы? Планируется ли где-то использовать монохромное сочетание цветов?

Акценты в дизайнерских решениях реконструируемых домов расставил Алексей ГРУДИНКИН, заместитель начальника городского управления архитектуры:

– Перед тем, как начать работу над проектом, мы сопоставляем фон застройки, цветовые гаммы соседних домов. Конечно, мы ориентируемся на исторический облик города, когда приступаем к дизайну домов в исторических частях Белгорода. Монохромное оформление улиц пока мы не используем.

В Белгородской области программу капитального ремонта. По мнению представителей администрации Белгорода и управляющих компаний, на сегодняшний день мы вышли на более высокий уровень. Участники телепередачи убеждены, что любую возникшую проблему можно решить сообща. Александр Васищев подвел итог, высказав общую мысль:

– Так же, как и в семье, в нашем общем деле надо уметь договариваться. Если мы будем думать не каждый сам за себя, а каждый – на благо прогресса, тогда и успех не заставит себя ждать. Слышать друг друга – самое важное качество в жизни. Ребята, давайте жить дружно!

Оксана ЗАКУТСКАЯ
ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

заместитель исполнительного директора фонда содействия реформированию ЖКХ Белгородской области:

– Фонд помогает откорректировать специальные счета. На нашем сайте публикуются сводные ведомости начислений и оплат по услуге «Взнос на капитальный ремонт». Любой желающий может проводить свой собственный мониторинг. Договор с банком региональный оператор заключает самостоятельно.

Хорошее настроение объединило всех

Горожане вышли на субботник, чтобы всем вместе навести порядок в любимом городе

Экологический десант

По сложившейся традиции, как только стает снег, в Белгороде начинают проводить экологические субботники. В них принимают участие не только коллективы предприятий, организаций и учреждений. Самая активная часть жителей областного центра также выходит на уборку своих улиц, дворов, спортивных и детских площадок. Веники, грабли, лопаты и хорошее настроение объединяет всех. Этот год не стал исключением. В погожие апрельские дни белгородцы сажали деревья, убирали мусор во дворах, лесных массивах, примыкающих к областному центру, на берегах рек, чтобы к предстоящим праздникам – Пасхе Христовой и Дню Победы - наш город выглядел нарядным и помолодевшим.

Завершающим аккордом в наведении порядка на городских территориях стал субботник, состоявшийся 23 апреля. В нем приняли участие более 10 тысяч человек, уже к полудню было собрано 125 кубометров мусора. Журналисты «НБ» побывали на разных фронтах общественных работ. И вот что они увидели.

В едином порыве

Депутаты горсовета одними из первых вышли на субботник, своим примером показав, как важно каждому сделать вклад в благоустройство города. Совместный труд объединяет – на одной клумбе работали представители разных фракций: «единоороссы», коммунисты, ЛДПРовцы.

- Думаю, если мы живём в нашем городе, независимо от амбиций и воззрений, горожане должны выходить на субботники, благоустраивать наш любимый город сообща, - считает депутат Совета депутатов от фракции КПРФ Ярослав Сидоров.

На главной аллее парка Победы, от монумента «Победа» до бюста маршала Жу-

кова, народные избранники высадили около 300 кустов роз. При должном уходе (их надо будет поливать, удобрять, обрезать) уже к концу мая здесь распустятся красные, розовые и белые цветы.

- Это наш вклад для того, чтобы город становился чище и краше. Это давняя традиция, которую мы будем продолжать, - рассказал депутат горсовета (фракция «Единая Россия») Юрий Астахов.

Активисты чистоты 17-го округа

На площадке перед школой №7 субботним утром собрались студенты механико-технологического и строительного колледжей, волонтеры движения «Зеленый патруль». Член Совета территории Мария Серкина объяснила, что между улицей Железнякова и двадцать девятой школой в небольшой посадке скопилось много мусора. Ребята двинулись на уборку. Уже на месте к ним присоединились местные жители.



ФОТО ОКСАНЫ ЗАКУТСКОЙ

Уборка мусора в урочище Каменном.



ФОТО МАРИИ СКОКОВОЙ

Активисты 15-го округа сажают липы с депутатом О. Александровой.



ФОТО АЛИНЫ БОРИСЕНКО

Депутаты горсовета сажают розы в парке Победы.



ФОТО ОКСАНЫ ЗАКУТСКОЙ

Волонтеры движения «Зелёный патруль» на расчистке посадки у школы №29.

Для природы и человека

Не менее активную деятельность развернули в 11-м микрорайоне, там расположено одно из самых популярных мест отдыха белгородцев - урочище Каменное. Каждые выходные сюда съезжаются любители подышать свежим воздухом. Многие за собой не убирают. Привести территорию в надлежащий вид вышли представители управления молодежной политики горадминистрации совместно с управляющей компанией округа, коллективом поликлиники № 8 и студентами политехнического колледжа. Депутат Белгородской областной Думы Максим Егоров, принимавший участие в субботнике, отметил:

- Субботник способен объединить микрорайон. Сообща можно многое сделать для природы и для человека. Потом будет приятно и взгляду, и душе. Каждый год субботник все больше приобщает молодежь к заботе о своей земле, своей территории. Хорошее, полезное мероприятие не только для коллектива, для всего микрорайона и главное - для природы.

Коллектив «Белгород-медиа» внёс свою лепту не только в освещение хода общегородской уборки, но и в озеленение прилегающий к зданию холдинга территории. Теперь её украшают ещё 100 кустарников, 10 деревьев и много цветов.

Алина БОРИСЕНКО,
Оксана ЗАКУТСКАЯ,
Мария СКОКОВА

Семья Павловских принимала участие в субботнике не первый год. Супруги Александр и Татьяна вместе с детьми Мишей и Мариной поделились своими впечатлениями от уборки. Александр отметил, как важно ходить на субботники с детьми:

- Мой сын Миша, подбирая мусор, восклицает – какой плохой дядя, что не убрал за собой! И начинает понимать, как со стороны выглядит беспечность тех, кто оставляет под ногами осколки, банки, бумажки.

Миша рассказал нам, почему надо следить за чистотой своих территорий:

- Когда скапливается много мусора, то очень плохо пахнет. Мне неприятно ходить по стеклу. Поэтому я хочу все убрать, чтобы можно было спокойно гулять.

В 15-м округе сажали липы

Жители шести ТОСов по улицам Шершнева, Некрасова и Мичурина подключились к городскому субботнику. С самого утра активные, бодрые белгородцы здесь высаживали липы. Около двух десятков на каждый ТОС. Активное участие в посадке приняла депутат городского Совета депутатов Ольга Александрова.

- Липа – благородное дерево. Радует, что через какое-то время горожане смогут собирать цветы и заваривать из них душистый чай. Погода для посадки - отличная, хорошо, что не жарко, значит, наши деревья приживутся, - отметила депутат.

ЧЕТВЕРГ,

5 мая

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.30, 03.00 Новости.
09.20 «Контрольная закупка»
09.50 «Жить здорово!» (12+)
10.55, 03.15 «Модный приговор»
12.15, 19.50 «Пусть говорят» (16+)
13.25 «Таблетка» (16+)
13.55, 15.15 «Время покажет» (16+)
16.00, 04.05 «Мужское / Женское» (16+)
17.00 «Наедине со всеми» (16+)
18.45 «Давай поженемся!» (16+)
21.00 «Время»
21.35 Т/с «СТАРОЕ РУЖЬЕ» (16+)
23.45 Х/ф «ЗАЛОЖНИЦА» (16+)
01.30 Х/ф «МЕНЯЮЩИЕ РЕАЛЬНОСТЬ» (16+)
03.05 Х/ф «МЕНЯЮЩИЕ РЕАЛЬНОСТЬ» (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 «Утро России»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.
09.55 «О самом главном»
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести-Белгород.
11.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)
14.50 Вести. Дежурная часть.
15.00 Т/с «ВЕРНИ МОЮ ЛЮБОВЬ» (12+)
18.15 «Прямая трансляция».
21.00 Т/с «УЙТИ, ЧТОБЫ ВЕРНУТЬСЯ» (12+)
23.55 «Романовы. Судьба русского Крыма». «Крымский инoplanетянин. Мистика Волошина» (12+)
02.00 Т/с «СРОЧНО В НОМЕР. НА СЛУЖБЕ ЗАКОНА» (12+)
03.00 «Дом, где хранится телевидение». (12+)
04.00 «Комната смеха»



05.00 Т/с «СУПРУГИ» (16+)
06.00 «Новое утро»
09.00 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)

10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
10.20 Т/с «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» (16+)
12.00 «Суд присяжных» (16+)
13.20 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»
13.50 «Место встречи»
15.00 Х/ф «ОТДЕЛ 44» (16+)
16.20 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)
18.00 «Говорим и показываем» (16+)
19.40 Т/с «ЗАКОНЫ УЛИЦ» (16+)
23.40 Концерт «Пора взрослеть...» (12+)
01.35 «Место встречи» (16+)
02.45 «Дикий мир»
03.10 Т/с «ДОЗНАВАТЕЛЬ» (16+)



06.00 М/с «Приключения Джеки Чана» (6+)
06.25 М/с «Команда «мстители» (12+)
06.55 М/с «Колобанга. Только для пользователей интернета!»
07.30 Т/с «ВОРОНИНЫ» (16+)
13.30 Т/с «КУХНЯ» (12+)
19.00 Х/ф «КУХНЯ В ПАРИЖЕ» (12+)
21.05 Х/ф «ЧЕГО ХОТЯТ ЖЕНЩИНЫ?» (16+)
23.35 Шоу «Уральских пельменей». Май-на! 2 ч.» (16+)
00.30 Х/ф «СКОРОСТЬ-2. КОНТРОЛЬ НАД КРУИЗОМ» (12+)
02.50 Т/с «МАРГОША» (16+)
04.50 «6 кадров» (16+)
05.50 «Музыка на СТС» (16+)



06.00 Настроение.
08.05 Д/ф «...А зори здесь тихие» (12+)
08.35 Х/ф «ВОЕННО-ПОЛЕВОЙ РОМАН» (12+)
10.20 Д/ф «Георгий Юматов. О герое былых времен» (12+)
11.30, 14.30, 19.40, 22.00 События.
11.50 Т/с «ОТЕЦ БРАУН» (16+)
13.40 «Мой герой». (12+)
14.50 «Хроники московского быта». (12+)

15.40 Х/ф «ВЗГЛЯД ИЗ ПРОШЛОГО» (12+)
17.30 Город новостей.
17.50 Х/ф «ДЕВУШКА СРЕДНИХ ЛЕТ» (16+)
20.00 «Право голоса». (16+)
21.45 Петровка, 38. (16+)
22.30 «Обложка. В тени принцессы Дианы». (16+)
23.05 «Советские мафии. Гроб с петрушкой». (16+)
00.00 Х/ф «ВЫЙТИ ЗАМУЖ ЗА ГЕНЕРАЛА» (16+)
02.00 Х/ф «Я ВСЕ ПРЕОДОЛЕЮ» (12+)
05.05 Д/ф «Мирей Матье. Женщина-загадка» (6+)



06.00, 04.35 «100 великих» (16+)
06.25, 04.55 «Секреты спортивных достижений» (16+)
07.25 Разрушители мифов (16+)
08.30 «Дорожные войны» (16+)
09.35 Т/с «СОЛДАТЫ» (12+)
14.30 «Утилизатор» (12+)
15.30, 17.45 «Угадай кино» (12+)
16.00, 03.25 Т/с «БАЙКИ МИТЯЯ» (16+)
18.15, 21.30 «Бегущий косарь» (12+)
18.30, 21.00 КВН на бис (16+)
19.00 Т/с «СВЕТОФОР» (16+)
20.00 КВН. Высший балл (16+)
23.00 «Руферы» (16+)
23.30 «Во все тяжкие» (18+)
01.30 Х/ф «СКАПОЛАЗКА И ПОСЛЕДНИЙ ИЗ СЕДЬМОЙ КОЛЫБЕЛИ» (12+)



06.00, 05.35 «Дневники вампира 5» (16+)
07.00 Х/ф «ПРИГОРОД 2» (16+)
07.30 Х/ф «НЕПРИГОДНЫЕ ДЛЯ СВИДАНИЯ» (16+)
08.00 «Перезагрузка» (16+)
09.00, 23.00 «Дом-2» (16+)
10.30 «Битва экстрасенсов» (16+)
12.00 Т/с «ДЕФФОНКИ» (16+)
14.30 Т/с «УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА» (16+)
17.00 Т/с «ИНТЕРНЫ» (16+)
19.30 Т/с «ФИЗРУК» (16+)
20.30, 01.00 «Бедные люди» (16+)
21.00, 03.35 Х/ф «АМЕРИКАН-БРАУН» (16+)

СКИЙ ПИРОГ 2» (16+)
01.30 Х/ф «СУПЕРПОЛИЦЕЙСКИЕ» (16+)
03.30 «ТНТ-Club» (16+)



05.00, 04.30 «Территория заблуждений» (16+)
06.00 «Документальный проект» (16+)
07.00 С бодрым утром! (16+)
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости» (16+)
09.00 «Военная тайна» (16+)
11.00 Д/ф «НЛО. Опасная зона» (16+)
12.00, 16.00, 19.00 «112» (16+)
13.00 «Званный ужин» (16+)
14.00 Х/ф «ВОИНА БОГОВ: БЕССМЕРТНЫЕ» (16+)
17.00, 03.50 «Тайны Чапман» (16+)
18.00, 01.20 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
20.00 Х/ф «ЗОЛОТОЙ КОМПАС» (16+)
22.00 «Смотреть всем!» (16+)
23.25 Х/ф «ТАИНСТВЕННЫЙ ЛЕС» (16+)
02.10 «Секретные территории» (16+)
03.00 «Странное дело» (16+)



06.00, 09.15, 20.05, 22.20 Т/с «ОТРЯД КОЧУБЕЯ» (16+)
09.00, 13.00, 18.00, 22.00 Новости дня.
10.00, 14.00 Военные новости.
10.05, 13.15, 14.05 Д/с «Неизвестная война» (12+)
18.30 Д/ф «Стрелковое оружие Второй мировой» (12+)
19.20 «Теория заговора» (12+)
00.15 Х/ф «ДОМ, В КОТОРОМ Я ЖИВУ» (6+)
02.15 Х/ф «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» (12+)



06.00 «Спортивные прорывы» (12+)
06.30 «Особый день» (12+)
07.00, 09.00, 21.50, 00.00 Новости.

07.05, 12.30, 15.30, 00.10 Все на Матч!
09.05 «Великие моменты в спорте» (12+)
09.35 Документальное расследование «Спортивный детектив» (16+)
10.10 Хоккей. НХЛ. Кубок Стэнли.
13.10 Хоккей. Чемпионат мира-2014 г. Россия - Швеция.
16.00 Хоккей. Чемпионат мира-2014 г. Финал. Россия - Финляндия.
18.20 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Нижний Новгород» - УНИКС.
20.30 «Безумный спорт с Александром Пушным» (12+)
21.00 Все на хоккей!
21.55 Футбол. Лига Европы. «Севилья» (Испания) - «Шахтер» (Украина)
00.40 Обзор лиги Европы.
01.10 Х/ф «ЛИНОМАНИЯ» (16+)
03.00 Д/ф «Ралли - дорога ярости» (16+)
04.00 Д/ф «1+1» (16+)
04.50 Х/ф «ПУТЬ ДРАКОНА» (16+)



06.00 «Утро на «Белгород 24» (12+)
09.30, 21.50 Х/ф «Кубанские казаки» (12+)
11.20, 15.45, 16.45 Т/с «Простая жизнь» (16+)
12.55 Д/ф «Неизвестные битвы России» (16+)
13.20 «Увидимся в кино» (12+)
13.30, 14.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 22.30, 00.00, 03.30 «К этому часу. Белгород» (12+)
13.45, 18.45 Т/с «Агент» (16+)
14.45, 19.45 Т/с «Последний кордон. Продолжение» (16+)
17.50 М/с «Куми-куми» (6+)
18.00 М/с «Жили-были... искатели» (6+)
00.20, 03.50 Т/с «Без координат» (16+)
01.50 Д/ф «Плата за старость» (16+)
02.40 «Истина где-то рядом» (16+)



06.45, 11.00 Д/ф «Летопись веков»
07.00, 09.30, 18.00, 20.30, 00.00 Информационный выпуск «Новости Мира Белогорья» (6+)
07.30 «В реальном времени» (6+)
08.00 «Ручная работа» (6+)
08.15 «Академический час» (6+)
09.00, 18.30 «Жизнь прожить» (6+)
10.00 «Фитнес» (12+)
11.15, 15.15 «Ботаника» документальный цикл (6+)
11.30, 15.30 Д/ф «Легенды дикой природы»
12.00 Х/ф «ЦЫГАН»
15.00 Д/ф «Российская летопись»
16.30 «Сказки и истории» (6+)
19.00 «Исходная точка» (6+)
19.30 «Вопрос по существу. Боженов» (6+)
20.00 «Мелочи жизни» (6+)
21.00 Х/ф «ВОЗВРАЩЕНИЕ БУДУЛАЯ»
00.30 «Хорошая музыка» (6+)



06.00 Мультфильмы.
09.30, 17.30 Т/с «СЛЕПАЯ» (12+)
10.30, 16.00 Д/ф «Гадалка» (12+)
11.30 «Не ври мне». Девичник (12+)
12.30 «Тайные знаки». Жизнь вне тела (12+)
13.30 Д/ф «Охотники за привидениями» (16+)
15.00 «Мистические истории. Начало» (16+)
18.30 Т/с «ПЯТАЯ СТРАЖА» (16+)
19.30 Т/с «КАСЛ» (12+)
21.15 Т/с «МЕНТАЛИСТ» (12+)
23.00 Х/ф «ТЕНЬ» (12+)
01.15 Х/ф «ДЕЛО О ПЕЛИКАНАХ» (16+)
04.00 «Параллельный мир» (12+)
04.45 «Параллельный мир». Советы (12+)
05.00 Т/с «ЗАХВАТ» (16+)

ПЯТНИЦА,

6 мая

05.00, 09.20 «Контрольная закупка»
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости.
09.50 «Жить здорово!» (12+)
10.55, 04.10 «Модный приговор»
12.15 «Пусть говорят» (16+)
13.25 «Таблетка» (16+)
13.55, 15.15 «Время покажет» (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
17.00 Жди меня.
18.35 «Поле чудес» (16+)
19.45 Торжественное открытие Чемпионата мира по хоккею 2016 г.
20.15 Чемпионат мира по хоккею 2016 г. Сборная России - сборная Чехии.
22.25 Х/ф «ЛЮСИ» (16+)
00.00 Х/ф «УОЛЛ СТРИТ: ДЕНЬГИ НЕ СПЯТ» (16+)
02.25 Х/ф «ОМБРЕ» (12+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 «Утро России»
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.
09.55 «О самом главном»
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести-Белгород.
11.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)
14.50 Вести. Дежурная часть.
15.00 Т/с «ВЕРНИ МОЮ ЛЮБОВЬ» (12+)
18.15 «Прямая трансляция».
21.00 Т/с «УЙТИ, ЧТОБЫ ВЕРНУТЬСЯ» (12+)
00.00 Х/ф «ВЕСЕННЕЕ ОБОСТРЕНИЕ» (12+)
04.00 «Комната смеха»



05.00 Т/с «СУПРУГИ» (16+)
06.00 «Новое утро»
09.00 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00

Сегодня.
10.20 Т/с «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» (16+)
12.00 «Суд присяжных» (16+)
13.20 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»
13.50 «Место встречи»
15.00 Х/ф «ОТДЕЛ 44» (16+)
16.20 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)
18.00 «Говорим и показываем» (16+)
19.40 Т/с «ЗАКОНЫ УЛИЦ» (16+)
23.40 Концерт «Счастье» (12+)
01.35 «Место встречи» (16+)
02.45 «Дикий мир»
03.05 Т/с «ДОЗНАВАТЕЛЬ» (16+)



06.00 М/с «Приключения Джеки Чана» (6+)
06.25 М/с «Команда «мстители» (12+)
06.55 М/с «Колобанга. Только для пользователей интернета!»
07.30, 11.30 Т/с «КУХНЯ» (12+)
09.30 Х/ф «КУХНЯ В ПАРИЖЕ» (12+)
15.00 Х/ф «ГОРЬКО!» (16+)
16.45 Х/ф «ГОРЬКО-2» (16+)
18.30 Шоу «Уральских пельменей». Май-на! 2 ч.» (16+)
19.00 М/ф «Гадкий я»
20.45 М/ф «Гадкий я-2»
22.35 «Кейт и Лео» США, 2001 г. (12+)
00.55 Х/ф «МУЛЕН РУЖ» (12+)
03.20 Х/ф «ГОРОСКОП НА УДАЧУ» (12+)
05.10 «6 кадров» (16+)
05.40 «Музыка на СТС» (16+)



06.00 Настроение.
08.05 «Дом сержанта Павлова». (16+)
08.35 Х/ф «ОТЧИЙ ДОМ» (12+)
10.35 Д/ф «Валентин Зубков. Поцелуй над пропастью» (12+)
11.30, 14.30, 19.40, 22.00 События.
11.50, 01.55 Т/с «ОТЕЦ БРАУН» (16+)

13.40 «Мой герой». (12+)
14.50 «Советские мафии. Гроб с петрушкой». (16+)
15.40 Х/ф «ГРЕХ» (16+)
17.30 Город новостей.
17.45 Х/ф «УКРОТИТЕЛЬНИЦА ТИГРОВ»
20.00 «Право голоса». (16+)
21.45, 03.25 Петровка, 38. (16+)
22.30 Х/ф «ХОЛОДНЫЙ РАСЧЕТ» (12+)
03.40 Х/ф «ВОЕННО-ПОЛЕВОЙ РОМАН» (12+)
05.10 Д/ф «Жанна Прохоренко. Баллада о любви» (12+)



06.00 «100 великих» (16+)
06.25, 04.55 «Секреты спортивных достижений» (16+)
07.25 Разрушители мифов (16+)
08.30 «Дорожные войны» (16+)
09.45, 12.15 КВН на бис (16+)
10.15 КВН. Высший балл (16+)
13.15 Х/ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЭЛЕКТРОНИКА» (12+)
15.00 «Угадай кино» (12+)
19.30 «Леон» (16+)
21.45 «Никита» (16+)
00.00 «Во все тяжкие» (18+)
02.20 «Рыцари неба» (12+)
04.25 «Дорожные войны» (16+)



06.30, 05.15 Х/ф «ЖЕНСКАЯ ЛИГА: ПАРНИ, ДЕНЬГИ И ЛЮБОВЬ» (16+)
07.00 Х/ф «ПРИГОРОД 2» (16+)
07.30 Х/ф «НЕПРИГОДНЫЕ ДЛЯ СВИДАНИЯ» (16+)
08.00 «Перезагрузка» (16+)
09.00, 23.00 «Дом-2» (16+)
10.30 Школа ремонта (12+)
11.30 Т/с «ДЕФФОНКИ» (16+)
14.30 Т/с «УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА» (16+)
17.00 Т/с «ИНТЕРНЫ» (16+)
19.30 Т/с «ФИЗРУК» (16+)
20.00 «Импровизация».

21.00 «Комеди Клуб» (16+)
22.00 «Comedy Баттл» (16+)
01.00 «Не спать!» (16+)
02.00 Х/ф «ОПЕРАЦИЯ «АРГО»
04.20 «Дневники вампира 5» (16+)



05.00, 09.00, 04.00 «Территория заблуждений» (16+)
06.00 «Документальный проект» (16+)
07.00 С бодрым утром! (16+)
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 «Новости» (16+)
11.00 Д/ф «Двойник Иисуса» (16+)
12.00, 16.00, 19.00 «112» (16+)
13.00 «Званный ужин» (16+)
14.00 Х/ф «ЗОЛОТОЙ КОМПАС» (16+)
17.00 «Роботы против нас» (16+)
20.00 Концерт «Глупота по-американски» (16+)
21.50 «Вещий Олег. Обретенная быль» (16+)
00.30 «Специальный проект с Михаилом Задорновым»: «Рюрик. Потерянная быль» (16+)
02.00 Х/ф «ТРИ ДНЯ В ОДЕССЕ» (16+)



09.00, 13.00, 18.00, 22.00 Новости дня.
09.15, 05.35 Т/с «ОТРЯД КОЧУБЕЯ» (16+)
09.45, 10.05, 13.15, 14.05 Д/с «Неизвестная война» (12+)
10.00, 14.00 Военные новости.
12.00 «Поступок» (12+)
17.35 «Теория заговора» (12+)
18.30 Х/ф «ЕСЛИ ВРАГ НЕ СДАЕТСЯ...» (12+)
20.10 Х/ф «КОРПУС ГЕНЕРАЛА ШУБНИКОВА» (12+)
22.20 Х/ф «ВОРОТА В НЕБО» (6+)
00.00 «Мир Танков: Большой финал» (16+)
00.50 Т/с «ПОСЛЕДНИЙ БОЙ» (18+)

03.50 Х/ф «НА ПУТИ В БЕРЛИН» (12+)



06.30 «Особый день» (12+)
07.00, 09.00, 11.05, 15.00, 23.45 Новости.
07.05, 14.00, 19.00, 23.55 Все на Матч!
09.05 Футбол. Лига Европы. «Ливерпуль» (Англия) - «Вильярреал» (Испания)
11.10 Поле битвы (12+)
11.40 Хоккей. Чемпионат мира-2015 г. США - Россия.
14.30 Д/ф «Первые леди» (16+)
15.10, 18.45 Все на хоккей!
16.10 Хоккей. Чемпионат мира. США - Канада.
19.15 РОСГОССТРАХ Чемпионат России по футболу. «Ростов» - «Локомотив» (М)
21.30 Хоккей. Чемпионат мира. Финляндия - Белоруссия.
00.40 Баскетбол. Единая лига ВТБ. 1/4 финала.
02.40 Хоккей. Чемпионат мира. Швеция - Латвия.
04.55 Х/ф «ЧЕМПИОН МИРА» (16+)



06.00 «Утро на «Белгород 24» (12+)
09.30 «Моя родословная» (16+)
10.15, 21.50, 00.20 Т/с «Щит и меч» (12+)
13.30, 14.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 22.30, 00.00, 03.30 «К этому часу. Белгород» (12+)
13.45, 18.45 Д/ф «Песни нашей Победы

СУББОТА,

7 мая



05.35, 06.10 «Россия от края до края» (12+)
06.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости.
06.30 Х/ф «ПО ЗАКОНАМ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ» (12+)
08.00 «Играй, гармонь любимая!»
08.45 «Смешарики. Новые приключения»
09.00 «Умницы и умники» (12+)
09.45 «Слово пастыря»
10.15 «Смак» (12+)
10.55 «Евгений Малкин. Русский среди «Пингинов» (12+)
12.20, 15.20 «Освобождение Европы» (16+)
18.15 «Угадай мелодию»
18.55 «Без страховки» (16+)
21.00 «Время»
21.20 «Сегодня вечером» (16+)
23.00 Т/с «ПЕРЕВОДЧИК» (16+)
00.55 Х/ф «ЭВАН ВСЕМОГУЩИЙ» (12+)
02.30 Х/ф «НЕ ОГЛЯДЫВАЙСЯ НАЗАД» (16+)
04.00 «Модный приговор»

РОССИЯ 1

05.00 Х/ф «ПРИВЕТ С ФРОНТА»
06.45 «Диалоги о животных»
07.40, 11.10, 14.20 Вести-Белгород.
08.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести.
08.10 РОССИЯ. Местное время. (12+)
09.15 «Правила движения».
10.10 «Личное. Лариса Лукина».
11.20 Х/ф «Я ТЕБЯ НИКОГДА НЕ ЗАБУДУ» (12+)
13.00, 14.30 Х/ф «БУДЕТ СВЕТЛЫМ ДЕНЬ» (12+)
17.00 «Один в один. Битва сезонов». (12+)
21.00 Х/ф «ЛЕГЕНДА №17» (12+)
23.40 Большой праздничный концерт «Это нужно живым»
01.10 Х/ф «БЫЛ МЕСЯЦ МАЙ»
03.40 «Комната смеха»
04.50 Х/ф «ПЕРВЫЙ ПОСЛЕ БОГА» (12+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

8 мая



05.00 Х/ф «ФРОНТ БЕЗ ФЛАНГОВ» (12+)
06.00, 10.00, 12.00 Новости.
06.10 «Фронт без флангов» (12+)
08.10 «Служу Отчизне!»
08.45 «Смешарики. ПИН-код»
08.55 «Здоровье» (16+)
10.15, 12.15 Х/ф «ДИВЕРСАНТ» (16+)
14.30 Х/ф «ДИВЕРСАНТ. КОНЕЦ ВОЙНЫ» (16+)
19.00 «Будем жить!» Праздничный концерт.
21.00 «Время»
21.20 Х/ф «ДОРОГА НА БЕРЛИН» (12+)
23.00 Т/с «ПЕРЕВОДЧИК» (16+)
00.55 Х/ф «ОТРЯД ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ» (12+)
02.15 Х/ф «В ДВУХ ШАГАХ ОТ «РАЯ» (12+)
03.40 «Город в огне» (12+)
04.25 «Песни Весны и Победы»

РОССИЯ 1

07.00 МУЛЬТ утро.
07.30 «Сам себе режиссёр»
08.20 «Смехопанорама»
08.50 «Утренняя почта»
09.30 «Сто к одному»
10.20 Местное время. Вести-Белгород. Неделя в городе.
11.00, 14.00, 20.00 Вести.
11.10 «Смеяться разрешается»
12.10, 14.20 Х/ф «ПОЛОСА ОТЧУЖДЕНИЯ» (12+)
21.00 Х/ф «ПОСЛЕДНИЙ РУБЕЖ» (12+)
00.15 Х/ф «СОРОКАПЯТКА» (12+)
02.10 Х/ф «ПРИВЕТ С ФРОНТА»
03.55 «В мае 45-ого. Освобождение Праги». (12+)
04.55 «Комната смеха»



05.00 «Спето в СССР» (12+)
06.00 Х/ф «ЕГОРУШКА» (12+)



05.00 «Хорошо там, где мы есть!»
05.35 Х/ф «СОЮЗ НЕРУШИМЫЙ» (16+)
07.25 «Смотр»
08.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
08.15 «Жилищная лотерея плюс»
08.45 «Готовим с Алексеем Зиминым»
09.25 Х/ф «СЧАСТЛИВЫЙ БИЛЕТ» (12+)
10.20 «Главная дорога» (16+)
11.00 «Еда живая и мёртвая» (12+)
12.00 Квартирный вопрос.
13.05 «Высокая life» (12+)
14.00 «Зеркало для героя» (12+)
15.05 «Своя игра»
16.20 «Следствие вели...» (16+)
17.15, 19.15 Х/ф «КРАЙ» (16+)
20.00 «Новые русские сенсации. Сводки с личного фронта» (16+)
21.00 «Салтыков-Щедрин Шоу» (16+)
22.00 Звонки (16+)
22.35 «Есть только миг...» (12+)
01.05 «Алтарь победы»



06.00 М/с «Приключения Джеки Чана» (6+)
06.25 М/с «Шоу Тома и Джерри»
06.50 М/с «Приключения Тайо»
07.25, 08.30 М/с «Смешарики»
08.00, 09.00 М/с «Фиксики»
09.15 М/с «Три кота»
09.30 «Руссо туристо» (16+)
10.30 Реалити «Успеть за 24 часа» (16+)
11.30 Х/ф «ГОРЬКО!» (16+)
13.30 Х/ф «ГОРЬКО!-2» (16+)
15.25 Шоу «Уральских пельменей». Смешняги (16+)
16.30 Шоу «Уральских пельменей». В вуз не дует! 1 ч. (16+)
17.30 Шоу «Уральских пельменей». Хозяйка медной сковороды» (16+)



06.00 М/с «Приключения Джеки Чана» (6+)
06.25 М/с «Шоу Тома и Джерри»
06.50 М/с «Приключения Тайо»
07.25, 08.30 М/с «Смешарики»
08.00, 09.00 М/с «Фиксики»
09.15 М/с «Три кота»
09.30 «Мой папа круче!» (6+)
10.30 М/с «Как приручить дракона. Легенды» (6+)
10.50 М/ф «Гадкий я»
12.35 М/ф «Гадкий я-2»
14.25 М/ф «Кот в сапогах»
16.00 М/с «Сказки Шрэкова болота» (6+)
16.10 М/ф «Шрэк. Страшилки» (12+)
16.30 М/ф «Шрэк» (6+)
18.15 М/ф «Шрэк-2» (6+)
20.05 М/ф «Шрэк третий» (6+)
21.45 М/ф «Шрэк навсегда» (12+)
23.25 Х/ф «ПЯТЫЙ ЭЛЕМЕНТ» (12+)
01.55 Х/ф «МУЛЕН РУЖ» (12+)
04.20 «б кадров» (16+)
05.50 «Музыка на СТС» (16+)



05.40 Х/ф «ГРЕХ» (16+)

19.00 «Взвешенные люди. Второй сезон» Большое реалити-шоу (16+)
21.00 Х/ф «ПЯТЫЙ ЭЛЕМЕНТ» (12+)
23.30 Х/ф «ГОРОСКОП НА УДАЧУ» (12+)
01.20 «Кейт и Лео» США, 2001 г. (12+)
03.35 Х/ф «ЧЕГО ХОТЯТ ЖЕНЩИНЫ?» (16+)



06.05 «Марш-бросок». (12+)
06.40 «АБВГДейка»
07.05 Х/ф «ДАЧНАЯ ПОЕЗДКА СЕРЖАНТА ЦЫБУЛИ» (12+)
08.40 «Православная энциклопедия». (6+)
09.10 Д/ф «Алексей Баталов. Он же Гога, он же Гоша» (12+)
10.00 Х/ф «СТАРИК ХОТТАБЫЧ» (16+)
11.30, 14.30, 21.00 События.
11.45 Муз/ф «Эдита Пьеха. Помню только хорошее» (6+)
13.15, 14.45 Х/ф «ВЫСОКИЙ БЛОНДИН В ЧЕРНОМ БОТИН-КЕ» (6+)
15.20 Т/с «КАМЕНСКАЯ» (16+)
17.20 Х/ф «ВТОРОЙ БРАК» (12+)
21.15 «Право голоса». (16+)
00.30 «Обложка. Главная жена страны». (16+)
01.00 Х/ф «ЗАТВОРНИК» (16+)
02.30 Т/с «ИНСПЕКТОР ЛЬЮИС» (12+)
04.05 Д/ф «Разведчики. Смертельная игра» (12+)
04.45 Д/ф «Ролан Быков. Вот такой я человек!» (12+)



06.00 «Секреты спортивных достижений» (16+)
07.00 М/ф.
08.55 Х/ф «ТУЗ» (12+)
10.45, 03.45 Х/ф «БЛЕФ» (12+)
13.00 «Утилизатор» (12+)
15.00 «Леон» (16+)
17.15 «Никита» (16+)
19.30 Х/ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЭЛЕКТРОНИКА»
23.40 Новогодний Задорный юбилей (16+)



06.00, 09.30, 05.45 «100 великих» (16+)
07.30 Мультфильмы.
10.30 Х/ф «ЗАВТРА БЫЛА ВОЙНА»
12.15 Х/ф «БАТАЛЬОНЫ ПРОСЯТ ОГНЯ»
17.45 Д/ф «Люди, сделавшие землю круглой» (12+)
22.15 Д/с «Воины. Спартак»
23.20 Д/с «Воины. Аттила»
00.25 Д/с «Воины. Ричард Львиное Сердце» (12+)
01.30 Д/с «Воины. Кортес»
02.35 Д/с «Воины. Сёгун»
03.35 Д/с «Воины. Наполеон»
04.45 Д/ф «НЛО для страны Советов»



06.00, 06.00 Х/ф «МЕРТВЫЕ ДО ВОСТРЕБОВАНИЯ 2» (16+)
07.00 «ТНТ. MIX» (16+)
09.00, 23.00 «Дом-2» (16+)
10.00 «Однажды в России» (16+)
15.00 Х/ф «ПОЛИЦЕЙСКИЙ С РУБЛЁВКИ» (16+)



06.00 Х/ф «МЕРТВЫЕ ДО ВОСТРЕБОВАНИЯ 2» (16+)
07.00 М/ф «Том и Джерри: Мотор!» (12+)
09.00 «Агенты 003» (16+)
09.30, 23.00 «Дом-2» (16+)
10.30 Школа ремонта (12+)
11.30 «Однажды в России. Лучшее» (16+)
12.00, 01.00 «Такое кино!» (16+)
12.30 «Бедные люди» (16+)
19.30 «Танцы. Битва сезонов» (16+)
21.30 Т/с «ХОЛОСТЯК» (16+)
01.30 Х/ф «ВОСХОД ТЬМЫ» (12+)
03.30 Х/ф «УИЛЛАРД» (16+)
05.25 Х/ф «ЖЕНСКАЯ ЛИГА: ПАРНИ, ДЕНЬГИ И ЛЮБОВЬ» (16+)



05.00 Т/с «МОРСКОЙ ПАТРУЛЬ 2» (16+)
13.00 Военная тайна (16+)
17.00, 04.10 «Территория заблуждений» (16+)
19.00 Х/ф «БРАТ» (16+)
20.50 Х/ф «БРАТ 2» (16+)
23.20 Х/ф «СЕСТРЫ» (16+)
01.00 Х/ф «МНЕ НЕ БОЛЬНО» (16+)
02.40 Концерт «Глупота по-американски» (16+)



06.00 Х/ф «ПОГРАНИЧНЫЙ ПЕС АЛЫЙ»
07.20 Х/ф «ВАСЕК ТРУБАЧЕВ И ЕГО ТОВАРИЩИ»
09.00, 13.00, 18.00, 22.00 Новости дня.
09.15 «Легенды цирка с Эдгардом Запашным» (6+)
09.40 «Последний день» (12+)
10.30 «НЕ ФАКТ!» (6+)
11.20, 13.15 «Теория заговора. Битва за Победу» (12+)
14.50 Х/ф «АКТРИСА»
16.25 Х/ф «НЕБЕСНЫЙ ТИХОХОД»
18.20 «Процесс» (12+)

19.15 «Новая звезда» Суперфинал.
22.20 Т/с «В ЛЕСАХ ПОД КОВЕЛЕМ»
02.25 Х/ф «ЗНАК БЕДЫ» (12+)
05.25 Д/с «Освобождение» (12+)



06.30 «Особый день» (12+)
07.00, 08.05, 09.05, 11.25, 15.20, 19.05, 23.55 Новости.
07.05 «Твои правила» (12+)
08.10, 16.20, 00.00 Все на Матч!
09.10 Хоккей. Чемпионат мира. Россия - Чехия.
11.30 Д/ф «Вся правда про ...» (12+)
11.40, 14.50 Все на хоккей!
12.10 Хоккей. Чемпионат мира. Швейцария - Казахстан.
15.25 Д/ф «Неизвестный спорт» (12+)
16.50 РОСГОССТРАХ Чемпионат России по футболу. «Анжи» (Махачкала) - «Зенит» (С-Пб)
19.10 Все на футбол!
19.25 Футбол. Чемпионат Англии. «Лестер» - «Эвертон»
21.35 Хоккей. Чемпионат мира. Латвия - Чехия.
23.30 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Нижний Новгород» - УНИКС.
01.30 Хоккей. Чемпионат мира. Норвегия - Дания.
03.45 Хоккей. Чемпионат мира. Словакия - Венгрия.



Белгород 24

06.05 «Традиции живая нить» (12+)
06.30 Д/ф «Летопись Победы» (16+)
08.30, 15.40 М/с «Жили-были... искатели» (6+)
09.00 Х/ф «Победа» (12+)
11.40, 14.00, 21.00, 22.00 Т/с «Спасите наши души» (16+)
13.30 ТВ-шоу «Время обедать» (16+)
16.05 Мультфильм (6+)
16.30 Д/ф «Песни нашей Победы» (16+)
17.25 «Увидимся в кино» (12+)
17.30 «Жить в Белгороде» (12+)
18.00, 19.30, 21.30 «Белгород: 7 дней» (12+)



Белгород 24

06.05 «Традиции живая нить» (12+)
06.30 Д/ф «Летопись Победы» (16+)
08.30 М/с «Жили-были... искатели» (6+)
09.00, 16.00, 23.00 «Белгород: 7 дней» (12+)
09.30 «Жить в Белгороде» (12+)
10.00, 20.00 Х/ф «Фронт без флангов» (12+)
12.45 ТВ-шоу «Время обедать» (16+)
13.20, 17.35, 00.25 Т/с «Спасите наши души» (16+)
16.30 «Активный горожанин» (12+)
18.30 «Двое на кухне, не считая кота» (16+)
19.00 Д/ф «Песни нашей Победы» (16+)
22.50 Х/ф «Кукла» (16+)
03.30 Х/ф «Лес призраков» (16+)



06.45, 11.00 Д/ф «Летопись веков»
07.00 «Уроки рисования» (6+)

20.00 «Активный горожанин» (12+)
18.30 «Моя родословная» (16+)
00.20 Х/ф «Лес призраков» (16+)
02.15 «Собачья работа» (16+)
02.40 «Истина где-то рядом» (16+)



06.45, 11.00 Д/ф «Летопись веков»
07.00 Информационный выпуск «Новости Мира Белогорья» (6+)
07.30 «Мелочи жизни» (6+)
08.00, 16.30 Мультфильмы.
10.00 «Фитнес» (12+)
11.15, 15.15 «Ботаника» документальный цикл (6+)
11.30 Д/ф «Легенды дикой природы»
12.30 Х/ф «ВОЗВРАЩЕНИЕ БУДУЛАЯ»
15.00 Д/ф «Российская летопись»
15.30 Д/ф «Водная жизнь»
18.00 «В реальном времени» (6+)
18.30 «Как дважды два» (6+)
18.45 «Строить и жить» (6+)
19.00 «Вопрос по существу» (6+)
19.30 «Голубая бездна» (12+)
21.00 Х/ф «ДОМ, КОТОРЫЙ ПОСТРОИЛ СВИФТ»
00.00 «Святые Белгородчины» (6+)
00.30 «Хорошая музыка» (6+)



06.00, 10.00 Мультфильмы.
09.30 «Школа доктора Комаровского» (12+)
10.30 Х/ф «ОТВЕТНЫЙ ХОД» (12+)
12.15 Х/ф «СМЕЛЫЕ ЛЮДИ»
14.15 Х/ф «ОХОТНИКИ ЗА СОКРОВИЩАМИ» (12+)
16.30 Х/ф «МЕКСИКАНЕЦ» (16+)
19.00 Х/ф «ИНДИАНА ДЖОНС: В ПОИСКАХ УТРАЧЕННОГО КОВЧЕГА» (12+)
21.15 Х/ф «ИНДИАНА ДЖОНС И ХРАМ СУДЬБЫ» (12+)
23.30 Х/ф «СУПЕРМЕН 3» (12+)
02.00 Т/с «ТЁМНЫЕ ЛАБИРИНТЫ ПРОШЛОГО» (16+)
04.00 «Параллельный мир» (12+)
04.45 «Параллельный мир». Советы (12+)
05.00 Т/с «ЗАХВАТ» (16+)



06.00, 08.00 Мультфильмы.
07.30 «Школа доктора Комаровского» (12+)
09.45 Х/ф «БИТВА ТИТАНОВ» (12+)
12.15 Х/ф «КОНГО»
14.30 Х/ф «ИНДИАНА ДЖОНС: В ПОИСКАХ УТРАЧЕННОГО КОВЧЕГА» (12+)
16.45 Х/ф «ИНДИАНА ДЖОНС И ХРАМ СУДЬБЫ» (12+)
19.00 Х/ф «ИНДИАНА ДЖОНС И ПОСЛЕДНИЙ КРЕСТОВЫЙ ПОХОД» (12+)
21.30 Х/ф «ИНДИАНА ДЖОНС И КОРОЛЕВСТВО ХРУСТАЛЬНОГО ЧЕРЕПА» (12+)
00.00 Х/ф «СУПЕРМЕН 4: В ПОИСКАХ МИРА» (12+)
01.45 Т/с «ТЁМНЫЕ ЛАБИРИНТЫ ПРОШЛОГО» (16+)
03.45 «Параллельный мир» (12+)
05.00 Т/с «ЗАХВАТ» (16+)

Защитим город от ЧП

Технические средства - помощь в охране правопорядка

Общественный совет

Безопасность горожан - в центре внимания Общественного совета при УМВД по г. Белгороду.



ФОТО АННЫ БАРАБАНОВОЙ

На очередном заседании совета среди многочисленных вопросов обсуждалась проблема обеспечения безопасности в оружейных магазинах города. С отчетом выступил начальник лицензионно-разрешительной службы УМВД по г. Белгороду.

В целях реализации высказанных предложений общественники приняли участие в заседании межведомственной комиссии по вопросам внедрения и развития систем аппаратно-программного комплекса технических средств «Безопасный город», где обсуждался вопрос установки систем видеонаблюдения на объектах повышенной опасности и их интеграции с Единой дежурной диспетчерской службой МКУ «Управление ГОЧС города Белгорода».

Пилотный проект этой программы реализуется в нашем городе. И в этом году поставлена задача объединить уже существующие системы с ЕДДС, чтобы обеспечить городу многоэтапную защиту. Начальник управления ГОЧС Виктор Баранов рассказал о возможностях диспетчерской службы своего ведомства.

В совещании приняли участие представители предприятий, где используются опасные вещества. Они отнеслись с пониманием к обсуждаемой проблеме. Общественный совет поддержал идею объединения и выступил с предложением об установке камер видеонаблюдения возле торговых точек, реализующих оружие.

Кроме того, по инициативе Общественного совета при УМВД по г. Белгороду проведен рейд по проверке оружейных магазинов. Несмотря на то, что эти торговые точки постоянно на контроле лицензионно-разрешительной службы УМВД, общественность не должна оставаться в стороне. Вместе с сотрудниками полиции члены Общественного совета познакомились с системой обеспечения безопасности в магазинах «Охота» и «Охотник». Здесь в соответствии с установленными нормами работают сигнализация, системы видеонаблюдения и охрана. Ведется вся необходимая документация. В ходе рейда обсуждалась возможность установки камер видеонаблюдения на территориях, прилегающих к магазинам.



Вокзал требует бдительности

Преступление не должно оставаться безнаказанным

Профилактика

Железная дорога с первого дня своего существования привлекала внимание преступников всех мастей. Бич преступлений сегодня, как и сто лет назад - кражи личных вещей пассажиров.

Если говорить о кражах на объектах транспорта, будь то вокзал либо поезд, то тут в зоне большого риска любители спиртного, для которых любая дорога зачастую начинается с выпивки. В ожидании поезда подвыпивший человек засыпает или просто теряет бдительность и тогда становится легкой добычей воров. Также нередки игры на доверии. Преступники подсаживаются к пассажирам, знакомятся, заводят беседу, вначале предлагая посторожить свой чемодан, а затем любезно соглашаются приглядеть за вещами жертвы.

Чтобы не лишиться своего имущества на объектах транспорта, достаточно соблюдать несколько ПРОСТЫХ ПРАВИЛ:

- не быть чрезмерно доверчивыми с незнакомцами;
- не употреблять в пути спиртное;
- не оставлять свои вещи без присмотра и не соглашаться присмотреть за чужими.

Кроме того, не следует держать все деньги и документы в одном месте. И лучше всего, отправляясь в дорогу, убирать кошелек и деньги во внутренние карманы одежды. И, если все же с вами случилась беда, важно не упустить драгоценное время с момента кражи и незамедлительно обратиться к сотрудникам полиции. Сообщить о ЧП в дежурную часть органов внутренних дел можно по телефону, по средствам факсимильной связи, в электронной форме, прислать заявление о преступлении по почте. Решающую роль в раскрытии преступления на транспорте играют минуты, реже часы. Заявления и сообщения о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях от любого гражданина обязаны принять во всех подразделениях органов внутренних дел круглосуточно, причем вне зависимости от места и времени его совершения, а также полностью сообщаемых сведений. А если вам пришлось столкнуться со случаями несвоевременного реагирования на заявления, сообщения граждан со стороны сотрудников транспортной полиции, об этом можно сообщить

по телефону доверия в управление на транспорте МВД России по ЦФО (8 499 266-94-05), входящему в систему «горячей линии МВД России», и в Белгородский ЛО МВД России на транспорте (8 4722 76-09-69), либо на адрес электронной почты BELGOROD_LO_GDiR@mvd.ru

Анна БОНДАРЕНКО

Полосу подготовила Анна БАРАБАНОВА

Отдых без проблем

Еще раз о кострах и мангалах

Памятка

В Белгороде - противопожарный режим. Но, к сожалению, многие жители областного центра не понимают опасность разведения огня в необорудованных для этого местах.

Впереди - длинные выходные, и управление ГОЧС города Белгорода еще раз напоминает:

- не разводите костры в лесопосадках, в местах рубок, не очищенных от порубочных остатков и заготовленной древесины, в местах с подсохшей травой, на собственных участках, а также под кронами деревьев;
- не оставляйте промасленные или пропитанные бензином, керосином или иными горючими веществами материалы (бумагу, ткань и др.) в непредусмотренных специально для этого местах;
- не бросайте горящие спички, окурки на землю, не оставляйте стекло (стеклянные бутылки, банки и др.);
- не заправляйте горючим топливные баки двигателей при работе двигателя, не используйте машины с неисправной системой питания двигателя, а также не курите и не пользуйтесь открытым огнем вблизи машин, которые заправляются горючим.

А в случае пожара звоните в единую дежурную диспетчерскую службу по телефонам: 24-57-01, 24-57-02, 24-57-03. Для абонентов сотовой связи действует бесплатный номер: 112.

Наркотики в запаске

Возбуждено уголовное дело

Граница

На таможенном посту МАПП «Нехотеевка» сотрудники двух ведомств предотвратили очередную попытку нелегального ввоза на территорию России партии марихуаны.

Гражданин Украины, прибывший на автомобиле «ВАЗ-21150» на пункт пропуска, заметно нервничал, затрудняясь объяснить цель поездки. При совместном осмотре транспортного средства таможенники и пограничники обратили внимание на запасное колесо в багажнике, которое не соответствовало установленным на автомобиле. Служебная собака кинологического отдела таможни проявила заинтересованность к багажному отделению. Автомобиль был направлен на углубленный досмотр с применением стационарного инспекционно-досмотрового комплекса. И тамо-

женные инспекторы выявили нехарактерные затемнения в полостях шины. При вскрытии автомобильной камеры было обнаружено вещество растительного происхождения. Эксперты криминалистической таможенной лаборатории подтвердили, что это марихуана, общий вес - около 4 кг. Возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 229.1 УК РФ (Незаконное перемещение через таможенную границу Таможенного союза наркотических средств и психотропных веществ). Марихуана изъята.

Это уже третий факт контрабанды наркотиков в запасном колесе, выявленный на ТП МАПП «Нехотеевка» в течение месяца. А всего с начала года белгородские таможенники выявили около 10 килограммов наркотических средств и сильнодействующих веществ, возбуждено шесть уголовных дел.

Ирина ЖИХОВА



ФОТО АВТОРА

Открыть своё сердце детям



ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ УПРАВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ Г. БЕЛГОРОДА

Белгородский учитель стал победителем всероссийского конкурса «Педагогический дебют — 2016»

Успех

Своего учителя Даниила Александровича Бородкина ученики 51-й прогимназии слушают внимательно, а задания выполняют с неподдельным интересом. Артистизм педагога, его полная самоотдача увлекают школьников, заставляя забыть о перемене.

Даниил Александрович преподает в начальных классах, поэтому нередко использует игровые формы занятий.

- Я стараюсь заинтересовать детей, показать им на практике, как можно учить английский язык. Мы, конечно, и ведём словари, и пишем, но я прекрасно понимаю, что сухое заучивание — это скучно. Поэтому стараюсь по максимуму включать фантазию и делать уроки интересными и разными, - говорит учитель.

В школе Даниил Александрович

работает всего три года. Причём к учительству пришёл не сразу. Отучившись на преподавателя информатики и английского языка, стал работать инженером. Попробовать себя в педагогике предложила мама, она тоже преподаватель. Да и старший брат Даниила к тому времени уже работал учителем. Придя в школу, Бородкин понял: это и есть его призвание. Сейчас он без труда находит общий язык с детьми, а вот свой первый урок вспоминает с улыбкой:

- Подошел к классу такой весь красиво одетый, постучал в дверь... А потом думаю: зачем я постучал? Поначалу было тяжело: руки тряслись, голос дрожал. Я долго искал к ним тропинки, а потом понял: нужно раскрыться перед детьми, и тогда они раскроются передо мной.

Школьные уроки должны помочь адаптировать ребёнка к жизни, уверен молодой педагог. А потому и свою задачу как учителя видит не только в обучении, но и в воспитании достойного

гражданина своей страны.

- Важно не только научить их, но и показать путь в жизни, направить. Чтобы, когда они выйдут на жизненный маршрут с путевым листом, в нём были незыблемые ценности: честь, достоинство, уважение, ответственность, - считает Даниил.

Молодой учитель старается участвовать в жизни детей не только в рамках уроков, а потому нередко на переменах гоняет вместе с ними в футбол. Ученики тянутся к педагогу. Недаром Даниил Бородкин в прошлом году на городском конкурсе «Учитель года» получил приз детского жюри.

Победа на всероссийском уровне для Бородкина первая. На конкурс «Педагогический дебют — 2016» из разных регионов страны собрались пятьдесят лучших молодых учителей. Открытый урок, презентация на тему из собственного опыта и публичные выступления — Даниил Александрович прошел успешно все испытания и стал лидером в номинации «Молодые учителя». Признается, что этот конкурс дал ему невероятный опыт.

В сентябре Даниил Бородкин снова готовится представить регион на всероссийском уровне. На этот раз он отправится в Калининград на Совет молодых специалистов, где своим опытом поделится с коллегами со всей страны

Татьяна КРАСИКОВА

Интересно и с пользой

В Белгороде разработаны воспитательно-оздоровительные программы для летнего отдыха детей

Лето-2016

Всего месяц остался до самого желанного всеми школьниками времени - начала летних каникул. Но пока ребята считают дни до их наступления, родители озабочены: где и как их дети проведут эти три месяца? Волнует эта проблема и городскую администрацию. Тема отдыха и занятости детей в летний период и ход подготовки загородных лагерей к работе обсуждались на оперативном совещании, состоявшемся в мэрии в прошедший понедельник.

С информацией по данному вопросу выступила начальник городского управления образования Ирина Гричаникова. Она сообщила, что этим летом планируется оздоровить более 14 тысяч детей как в загородных лагерях, так и пришкольных.

Первая смена в загородных лагерях откроется 2 июня, в палаточном - 25 июня. В настоящее время ведутся работы по их подготовке к приему детей. Как рассказала И. Гричаникова, ремонтно-подготовительные работы планируется завершить к 30 апреля.

Всем родителям хочется, чтобы отдых детей был безопасным, интересным и, по возможности, недорогим. Что касается последнего, сто-

имость путёвки в загородные оздоровительные лагеря остаётся неизменной с 2014 года и составляет 13 тысяч рублей. Родители, работающие в бюджетных учреждениях, оплачивают только 20% стоимости путёвки. Во столько же она обойдется и сотрудникам предприятий реального сектора экономики, но при условии, что работодатель или профсоюз произведут доплату еще 50% стоимости.

Летом 2016 года на территории Белгорода будут работать **43 лагеря** с дневным пребыванием на базе школ, а также пять загородных оздоровительных лагерей - «Юность», «Сокол», «Сосновый бор», «Электроника», им. Ю. А. Гагарина, один палаточный лагерь на базе «Электроники».

Безопасность и охрана отдыхающих в лагерях будет обеспечены максимально. Гарантирована и интересная культурно-развлекательная программа. Как отметила начальник управления образования, каждая лагерная смена имеет определенную направленность - лингвистическую, героико-патриотическую, туристическую и др.

Однако есть школьники, особенно старшего возраста, которые предпочитают в летнее время не в лагере отдыхать, а трудиться, причем не на садово-огородных участках, а на предприятиях. Ирина Гричаникова отметила, что в 2016 году предполагается временно трудоустроить 2767 подростков.

Елена ВОЛОДИНА

Беречь землю родную

Краеведение

учат человека с детства

«Путешествие по белгородской земле» - так называлась экологическая бродилка для школьников в Белгородском историко-краеведческом музее. Встреча была посвящена Международному дню Земли.



ФОТО ИЗ АРХИВА МУЗЕЯ

Учащиеся гимназии №5 вместе с научными сотрудниками музея совершили виртуальное путешествие по уникальным уголкам Белгородчины, познакомились с разнообразием животного и растительного мира. А помогли в этом игры и занимательные задания, посвященные планете Земля и её обитателям.

Международный день Земли - напоминание всем ее жителям о том, что надо беречь и сохранять природу, всё живое на нашей планете.

К сожалению, количество живых организмов резко сокращается. В Белгородской области более 1400 видов растений и около 12 тысяч видов животных. В процессе воздействия человека на природу сокращается численность и видовой состав зверей и птиц. Многие из них занесены в Красную книгу Белгородской области. Для сохранения природных ландшафтов в регионе создана сеть особо охраняемых территорий. В 1999 году появился заповедник «Белогорье», в состав которого входят пять участков. О них школьники узнали в ходе мероприятия. А также — о самых крупных реках нашего края и их обитателях.

Ребята увидели, как богат и разнообразен растительный и животный мир нашей области, и его необходимо охранять.

Оксана КАЧАУН



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

Парад изданий в вузовской библиотеке

В Белгороде отметили Всемирный день книги и авторского права

Приобщение к чтению

В научно-технической библиотеке БГТУ им. В.Г. Шухова был проведен открытый просмотр, посвященный этому событию.

Всемирный день книги и авторского права празднуется в мире с 1995 года. По традиции в этот день устраиваются разнообразные книжные ярмарки и выставки, дарятся книги. В магазинах и библиотеках проходят встречи с писателями.

В «шуховской» библиотеке просмотр литературы состоял из десяти разделов. Первый посвящен гениальному ученому и изобретателю, первому инженеру России Владимиру Григорьевичу Шухову. Во втором - «Нобелевские лауреаты. 100 лет» - представлена энциклопедия из 60 томов. Это уникальное издание, вышедшее небольшим тиражом, содержит лекции нобелевских лауреатов в области химии, физики, матема-

тики, медицины, литературы... Далее перед читателями открывались «Интеллектуальные сокровища научной мысли», редкие и ценные книги из фонда библиотеки представлены в разделе «Дыхание времени». В том числе «Курс Мостов» Г.П. Передерий, 1916 года издания, которая была настольной у В.Г. Шухова. Миниатюрные раритеты можно было увидеть в разделе «Книга на ладони». К примеру, в таком маленьком издании поместился «Атлас мира».

В вузовской библиотеке создан фонд редких книг, полученных в дар от наших гостей - известных учёных, писателей, поэтов и от преподавателей нашего вуза. Они хранятся среди «Дарственных изданий». Книги о Белгородчине - от истории создания Белгородской губернии и до наших дней, а также рассказывающие об обычаях, традициях, культуре нашего края, объединены в разделе «О малой родине с любовью». Конечно же,

не забыты и такие направления, как подвиг народа в годы Великой Отечественной войны. Книги по искусству, географии, истории, издания для свободного чтения... Выбор литературы огромен, многое можно взять без записи, читать и передавать друзьям. Если у вас есть книги, которыми вы хотите поделиться с другими, принесите и оставьте на специально отведенных полках «Бук-кроссинг».

Студенты и преподаватели, собравшиеся на выставку-просмотр, проявили к ней большой интерес. Все желающие смогли познакомиться с богатым фондом библиотеки и приобщиться к празднованию Всемирного дня книги. Двери библиотеки всегда открыты для читателей. А в книгах, которых здесь более полутора миллионов, можно найти ответы на многие вопросы.

Виктория ГОРЯЙНОВА



ФОТО АЛИНЫ ШЕФИВНОЙ

От русской кухни до ужасов Кинга

Новинки на любой вкус

Книжная полка

Недавно в Белгороде состоялась презентация книжной серии «Библиотека белгородской семьи» из четырех томов и комплекта открыток. Теперь эти книги можно найти и в городских библиотеках.

Издания очень красочные, здесь и живописные полотна, передающие атмосферу эпох, и фотографии предметов старины, оружия, монет, портреты персонажей, тесно связанных с историей нашего края.

Среди новинок Центральной городской библиотеки им. Н.Островского есть книги на любой вкус. Например, «Русская и советская кухня в лицах. Непридуманная история» Ольги и Павла Сюткиных повествует о прошлом нашей кулинарии, которое мы очень мало знаем. Что в русской кухне исконное, а что заимствованное? Кто написал первую поваренную книгу, кто приготовил гурьевскую кашу, и как раньше называлось сливочное масло? Книга содержит много интересной информации.

«Легенды довоенной Москвы» Е.Прокофьевой и Т.Умновой - это истории любви, ревности, предательства и благородства тридцатых годов XX века. Лев Ландау и Кора Дробанцева, Михаил Булгаков и Елена Шиловская, Рихард Зорге и Екатерина Максимова, Михаил Тухачевский и таинственная «Лица», Дмитрий Шостакович и Нина Варзар, Валентина Серова и Константин Симонов, Янина Жеймо и Леон Жанно... Их проклинали современники. Им завидовали небеса!

Любители жанра хоррор с удовольствием прочитают роман «Мобильник» Стивена Кинга. Это постапокалиптическая книга, где автор описывает жизнь людей, выживших лишь потому, что они никогда не пользовались мобильниками. Он предупреждает нас: «Будьте внимательны, ведь сотовыми телефонами пользуется каждый из нас» и «Каждый ваш звонок может стать последним». Но мы упорно не желаем слышать Короля ужасов, принимая звонки и названивая по самым мелочным пустякам. Поэтому С.Кинг пытается вселить страх в своих поклонников с помощью своей удивительной книги. «Мобильник» экранизирован Тодом Уильямсом, главные роли исполнили Джон Кьюсак и Сэмюэл Л. Джексон. Эти и многие другие книги ждут вас в уютных залах нашей библиотеки!

Наталья ЖУКОВА,
заведующая информационно-библиографическим
отделом библиотеки им. Н. Островского

Поэт победившего духа

К юбилею Николая Гумилёва

Великие имена

В апреле отмечается 130-летний юбилей самого необычного поэта Серебряного века, создателя школы акмеизма, критика, переводчика, путешественника, героя Первой мировой войны Николая Степановича Гумилёва. К юбилею поэта в Белгородской универсальной научной библиотеке весь апрель работает книжно-иллюстративная выставка «Я конквистадор в панцире железном».

На выставке представлены все поэтические сборники Н.Гумилёва, его переводы и проза. Отдельный раздел посвящен книгам о самом поэте. Его называли русским Хемингуэем. Сам Гумилёв говорил, что миром должны править поэты, потому что поэты - умнейшие люди на земле - из тысяч негармоничных решений они выбирают одно - наиболее гармоничное.

Победа над собой

Его жизнь - это удивительная история неординарного человека. Ещё в детстве худой и болезненный мальчик подвергался постоянным насмешкам сверстников. Родители вынуждены были забрать его из школы и нанять частных учителей. В 1905 году Николай Гумилёв - автор книги «Путь конквистадоров». Она замечена и признана началом творческого пути. Но в том же году, будучи во Франции, молодой поэт

пытался свести счёты с жизнью. Самоубийцу-неудачника препроводили в Россию. И только там он нашёл иной выход своим страстям и печалям, отправившись в тяжёлое и опасное путешествие в мало изведанный Нижний Египет. Ему было всего 22 года.

*Я уйду, убегу от тоски,
Я назад ни за что не взгляну...*

Главной причиной бегства была бессердечная гимназистка Аня Горенко (в будущем поэтесса Анна Ахматова). Он влюбился в неё в 1904 на первом пасхальном балу в 18 лет. И с тех пор его жизнь была подчинена одной цели - доказать ей, что он достоин её любви. После третьего отказа Анны, он не мог больше оставаться в Царском селе. В сентябре 1908 года Н. Гумилёв отправился в Египет. Пока не кончились деньги, посещал достопримечательные места, купался в Ниле. А потом - испытание на прочность. Он мотался по стране, голодал, ночевал где придётся. Это путешествие так вдохновило поэта, что он написал пятнадцать стихотворений и несколько рассказов об Африке, они имели бешеный успех. Это была не только слава, но и первая победа над слабостями, робостью, неуверенностью в себе. Новый сборник «Романтические цветы» наполнен восторгом и жизнерадостностью.

Путешественник,
исследователь

Вскоре судьба свела его с исследователем Африки академиком В. В. Рад-



ловым, и Гумилёв отправляется с ним в абиссинскую экспедицию. По возвращении он стал героем и для Анны - сразу венчание, свадебное путешествие в Париж. Вскоре - еще одна поездка в Африку. В нём зародился интерес к серьёзному исследованию этой земли. Из долгого путешествия Гумилёв вернулся в санитарной кибитке с приступом тропической лихорадки. Он привёз огромное количество материала, и окончательно поверил в себя как исследователь. Собранные в Африке впечатления вылились в «Абиссинские песни», вошедшие в сборник «Чужое небо». И при этом Гуми-

лев продолжал готовиться к следующему путешествию - на Сомали. Это было признание его как учёного. Он вернулся обновлённый, уверенный в себе и полный творческих планов. В 1914 появилась новая африканская поэма «Миг».

Игра со смертью

С началом Первой мировой войны Гумилёв ушёл на фронт. Его мужество и презрение к смерти, выработанные в путешествиях, стали легендами. Он получил два Георгиевских креста, звание офицера и взыскание за демонстративную игру со смертью. Во время обстрела вставал в полный рост, но пули не брали его. На войне Гумилёв писал стихи (некоторые вошли в книгу «Колчан») и прозу («Записка кавалериста»).

После революции целиком отдался литературной деятельности. В 1918 году начал писать цикл стихов об Африке, вошедший в книгу «Шатёр». Его книги стали издаваться по всей стране. В 1918 году Николай и Анна расстались.

В январе 1921 года Гумилёва выбрали председателем Петроградского отдела Всероссийского союза поэтов. 3 августа 1921 года он был арестован, а 24 августа расстрелян за участие в контрреволюционном заговоре. Он как будто предвидел это, написав пророческие строки о красном рабочем:

*...Все товарищи его заснули,
Только он один еще не спит:
Все он занят отливаньем пули,
Что меня с землей разлучит...*

В 1991 году Николай Степанович Гумилёв реабилитирован. Слово и не было тех 70 лет, когда он был вычеркнут из нашей культуры.

Елена НЕМЧЕНКО

Ночные приключения с киногероями

Библиотеки региона на одну ночь превратились в киностудии

Библионочь-2016

«Однажды весной, в час небывало жаркого заката...» Помните эти строки из «Мастера и Маргариты»? И хотя прошедшая суббота не баловала белгородцев теплом, атмосфера, воцарившаяся с приходом сумерек в библиотеках областного центра, была теплой и по-настоящему булгаковской - причудливой, интригующей, несколько театральной... или, скорее, киносьемочной. Горожане стали участниками третьей библионочи.

Библионочь оживила персонажей, которые вместе с горожанами спешили посетить различные площадки. А поскольку 2016 год объявлен Годом кино, главной тематикой библионочи стало оно – советское кино. Почему именно в этом году? Потому что на него приходится такие значимые отечественные киноюбилеи, как 120-летие со дня первого кинопоказа в России и 80 лет со времени основания студии «Союзмультфильм». Еще в 2016 году исполняется 125 лет со дня рождения одного из величайших русских писателей Михаила Булгакова, а также 80 лет со времени создания его произведения, которое по прихоти судьбы обрело наибольшую известность именно в своем киноплощении – «Иван Васильевич меняет профессию». Этот фильм режиссера Л. Гайдая стал лидером отечественного кинопроката 1973 года, собрав рекордное количество зрителей – более 60 миллионов. И сегодня, 43 года спустя, он не теряет своей актуальности.

В компании с Якиным

В Пушкинской библиотеке-музее библионочь началась с приезда режиссера Якина – персонажа знаменитой кинокомедии. Карп Савельевич приехал на мероприятие на ретро-автомобиле вместе со своей очаровательной спутницей. Вслед за ним пожаловал и царь Иоанн Васильевич Грозный в сопровождении Шурика. Герои развлекали публику, вместе со зрителями наслаждались показом модной коллекции одежды «Орнамент» от художника-модельера Татьяны Тимофеевой, а еще устроили для гостей библионочи настоящий квест – нужно было разоблачить вора Милославского и найти похищенную ценную книгу.

Гвоздем вечера стали съемки кинофильма. Для этого настоящий режиссер провел кастинг на главные роли. Актеры, выбранные из числа зрителей, разыгры-

вали представленный сценарий. Кстати, результат работы можно увидеть на сайте Пушкинской библиотеки-музея «В контакте» (<https://vk.com/pushbm>).

Также в ходе вечера можно было посмотреть кино, попеть в караоке, насладиться спектаклем по повести русского писателя Бориса Васильева «А завтра была война...» в исполнении студентов Белгородского государственного института искусств и культуры, поучиться рисовать песком, ознакомиться с выставкой «Кино и время», на которой представлены фотографии и книги из собрания белгородского фотографа и коллекционера Владимира Савченко. Посмотреть эту выставку еще не поздно, она будет экспонироваться в течение еще нескольких недель после библионочи.

Ностальгия по сказкам

У юных книголюбителей была своя программа. Подготовила её библиотека Лиханова. В этот вечер «лихановка» превратилась в настоящую киностудию с режиссером, кинооператором, сценаристом, костюмером, гримером и, конечно, актерами разного возраста. Совсем юные актеры снимались в мультпосиделках «Хорошая книга и в сумерках светит», актеры от 7-10 лет прошли пробы на роли персонажей киносюжета по сказке «Репка» и киноностальгии по сказкам любимых писателей «Это было недавно, это было давно»; актеры постарше (10-11 лет) побывали на съемке занимательного путешествия в компьютерную страну «Магия кино», на вечере



ФОТО АЛИНЫ БОРИСЕНКО

разгаданных и неразгаданных тайн «Тайны книжного кинозала», присоединились к участникам мастер-класса «Волшебство анимации» от Евгения Крамского, руководителя анимационной студии «АС».

Все гости библиотеки участвовали в викторине по экранизации книг детских писателей и фотографировались со сказочными героями (Котом Базилио и Лисой Алисой, Красной Шапочкой, Царевной), а также с литературными деятелями (Лермонтовым, Пушкиным, Толстым, Чеховым и другими). Вниманию неспящих был представлен спектакль по сказке «Золушка» в ис-

полнении маленьких актёров из детского сада №40 и зажигательный концерт ансамбля барабанщиков Drumania.

От Софокла до Чехова

Облик главной библиотеки региона, универсальной научной библиотеки, стал первым сюрпризом – на одну ночь она превратилась в главную киностудию области «Библиофильм-2016». В холле гос-

смогли для себя понять, что такое внутренняя и внешняя красота человека, и как ее не растерять в бытовых спорах.

Греческие боги и музы радушно встречали ночных посетителей за прекрасным столом в отделе иностранной литературы. Как говорил грек-кондитер Дымба из фильма «Свадьба» – «В Греции все есть». Библиотекари вместе со студентами института искусств и культуры это с успехом доказали. Герои греческих мифов угощали гостей восхитительным пирогом



ФОТО ОКСАНЫ ЗАКУТСКОЙ

тей развлекали Семен Семенович Горбунков с семьей («Бриллиантовая рука»), Шурик из «Кавказской пленницы», Василий Кузякин с Раисой Захаровной из фильма «Любовь и голуби», «отличница по щам» Тося Кислицына с подружками из «Девчат». Ведущий театрального репертажа Остап Бендер из «12 стульев» вручал билеты в кинотеатр самым активным «чи-

по рецепту с острова Крит, финиками, виноградом, моцареллой и настоящим соусом «Цацки». После вкусного угощения можно было станцевать сиртаки, поучить-



ФОТО ОКСАНЫ ЗАКУТСКОЙ

ся аквагриму у Алексея Данилова.

В мероприятии принимала участие и библиотека Союза театральных деятелей. Ее сотрудники подготовили викторину, розыгрыш билетов в театр и зоопарк.

Отрывок из гомеровской «Иллиады» исполнил начальник управления культуры области Сергей Курганский, а отрывок из «Антигоны» Софокла - Андрей Зотов, актер Белгородского драмтеатра, режиссер-постановщик библиотечной театральной студии.

Читатели с удовольствием приняли участие в студии озвучивания фильмов в патентно-информационном центре библиотеки, освежили знания в киноцитатах в отделе литературы по искусству, насладились настольными играми в отделе производственной литературы и танцевальными ритмами в научно-методическом отделе. В кафе «Плачущая Ива» можно было передохнуть и вкусно подкрепиться, чтобы отправиться снова в путешествие по «Библиофильму».

Алина БОРИСЕНКО
Оксана ЗАКУТСКАЯ
Елена БОГАТЫРЕВА



ФОТО АЛИНЫ БОРИСЕНКО

■ Награда



ФОТО АЛИНЫ ШЕФИВОВОЙ

«Золотой пояс» Анастасии Белюченко

Белгородская студентка получила престижную награду.

В Государственном Кремлевском Дворце состоялась церемония вручения национальной премии «Золотой пояс». В одной из номинаций награды удостоилась студентка БГТУ имени В.Г. Шухова, чемпионка мира по кикбоксингу Анастасия Белюченко.

Инициатором проведения церемонии является Российский союз боевых искусств, который в свое время патронировал Президент РФ В.В. Путин. На протяжении десяти лет премия вручается представителям различных стилей и направлений, показавшим наиболее значимые результаты.

Церемония 2016 года была юбилейной, а потому получилась поистине праздничной: яркой и увлекательной. Ее украсили показательные выступления лауреатов прошлых лет, среди которых немало чемпионов Европы и мира.

Вручал премию руководитель департамента физической культуры и спорта Москвы Алексей Воробьев. У Белюченко теперь тоже есть свой «Золотой пояс». Его Настя получила в номинации с величаво звучащим наименованием - «Выдающийся спортивный результат». Однако никакого преувеличения в подобной формулировке нет. В минувшем году на мировом первенстве в Ирландии девушка стала чемпионкой сразу в двух разделах программы: за композиции в жестком стиле с оружием и без него.

■ Спортивная гимнастика

И зазвучат их имена

Белгород принимает XVII Всероссийские соревнования по спортивной гимнастике на призы Светланы Хоркиной. На торжественное открытие приехала и сама прославленная чемпионка.

На турнир, ставший уже традиционным, съехались юные гимнасты из 46 регионов. Есть и представители Украины, Венгрии и Латвии. Под крышей учебно-спортивного комплекса Светланы Хоркиной за призы ведут борьбу 87 команд, включающих 850 спортсменов. По словам знаменитой спортсменки, в этом году - рекордное количество участников.



ФОТО МАРИИ СКОКОВОЙ

- Я очень скучаю по большому спорту и залу, но сегодня у меня есть возможность помогать нашим юниорам, - сказала Светлана Хоркина. - Через наши соревнования проходит много детей, которые потом оказываются в составе юношеской сборной страны, а затем становятся кандидатами в олимпийскую сборную. Их имена ещё зазвучат.

В торжественной церемонии открытия также приняли участие олимпийская чемпионка 1988 года по спортивной гимнастике Елена Шевченко, первый заместитель губернатора Белгородской области Валерий Сергачев, мэр города Константин Полежаев. Отметим, что соревнования на призы Светланы Хоркиной проходят среди юношей и девушек по программам кандидатов в мастера спорта, мастеров спорта, обладателей первого и второго разрядов, как в многоборье, так и в отдельных видах. Состязаться между собой гимнасты будут в течение трёх дней - имена победителей назовут сегодня.

■ Увлечение

Современные Робин Гуды

На автоспортивном комплексе «Вираз» прошли соревнования лучников.



ФОТО МАРИИ СКОКОВОЙ

В состязаниях приняли участие 106 спортсменов со всей страны: Москва, Белгород, Курск, Нижний Новгород, Феодосия, Воронеж, Санкт-Петербург, Иваново. Участники проверяли свою меткость в лесу на специальных 3D-мишенях. За призовые места побороться на турнире стоило - победители всех этапов соревнований попадут в сборную России на чемпионат Европы по стрельбе из лука, который состоится в сентябре в Любляне (Словения). Возраст участников был не ограничен. Так, самому взрослому стрелку было 66, самому молодому - 14. Наравне с мужчинами показывали, на что они способны, и женщины. Турнир по 3D-стрельбе из лука похож на настоящую охоту. Лучники стреляют в макеты животных, расставленные в лесу. Второй этап соревнований пройдет 17 мая в Курске, третий - в Санкт-Петербурге в июне.

В Белгородской области существует региональная общественная организация «Белгородская федерация стрельбы из лука». Руководит ею Олег Бажин, член сборной России по стрельбе из лука. Научиться мастерству стрельбы из лука, по словам Олега Бажина, может каждый, независимо от возраста, пола и умения. Главное - желание.

- Стрельба - это как танец. Танцу можно научить любого человека, вот так и стрельбе из лука, - утверждает Олег Бажин. - Тренировки у нас проходят на базе СДЮСШОР №5, взрослые занимаются в Белгородской школе ДОСААФ России. Летом учимся стрелять на природе. Занимается с будущими лучниками профессиональный тренер - Анатолий Иваненко. Есть у нас и свои звезды. Так, наш воспитанник Виталий Парашенко в прошлом году на чемпионате мира по стрельбе из лука в Италии занял второе место.

■ Футбол

Осечка в Лисках

Футболисты «Энергомаша» прервали тринадцатиматчевую беспроигрышную серию.

Очередной матч энергомашевцы провели в Лисках против местного «Локомотива». Игра с неуступчивым соперником, как и ожидалось, выдалась упорной, с небольшим количеством голевых моментов. У белгородцев несколько раз убежал

быстрый Александр Агеев, но завершить атаки акцентированным ударом ему не удалось. А за пять минут до конца встречи точный удар хозяевам поля. В оставшееся время «Энергомашу» отыграться не удалось. Матч завершился со счетом 1:0 в пользу «Локомотива».

Таким образом, белгородцы прервали свою впечатляющую беспроигрышную серию, длившуюся тринадцать матчей. Более того, поражение в Лисках отодвинуло нашу команду на восьмое место в турнирной таблице.

Материалы полосы подготовили Андрей ЮДИН, Ирина ДОРОНКИНА, Илья РОМАНОВ, Мария СКОКОВА

■ Легкая атлетика

Быстрое копье

Победы удалось достичь, установив рекорд страны.

В Сочи прошли Всероссийские соревнования по легкой атлетике среди лиц с нарушениями опорно-двигательного аппарата. Белгород представляли студенты Белгородского государственного аграрного университета, мастер спорта международного класса Александр Лященко и кандидат в мастера спорта Андрей Калкутин. Александр Лященко занял первое место в метании копья, установив при этом рекорд России. В метании диска он занял второе место. Андрей Калкутин стал третьим в метании булавы.

